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fiflztársasúg és zsarnokság
Mig a római köztársaság megma­

radt a maga életében azon nemes 
határok között, melyeket az ókor 
klasszikus erényeinek fog az embe­
riség mindenkor dicsőíteni, addig a 
l’iberis parti halász-juhász telepből 
fokozatosan világbirodalom alakult 
es fejlődött. Mihelyt azonban ez a 
hagyományos szellem megromlott, s 
a vezető férfiak lelkét bűnök ülték 
meg, a nagy, világrészekre kiterjedő 
birodalom zülleni kezdették az enyé­
szet hamarosan elpusztította.

Egy Cincinnatus, mint dictator, 
bevégezvén a rábízott háborút győ­
zelemmel, leteszi a korlátlan hatal­
mat önként és visszatér ekéje mellé 
tovább művelni a földet: az önzetlen 
bazafiságnak, az egyéni érdekek tel­
jes visszafojtásának örökös példája 
ez. Egy Regulus, mint dúsgazdag 
nemes, hadifogságba esik és Így a 
római jog értelmében rabszolgává 
lesz, aki még a saját feleségét sem 
érinti egy ujjal sem, mikor az ellen­
ség visszaküldi ideiglenesen a hazá­
jába békét kérni, mert nem akar 
egy római matrónát beszennyezni 
azáltal, hogy azt rabszolga csókolja 
nteg : a férfiúi önmegtartóztatásnak, 
az állam talpkövét alkotó erkölcsi 
tisztaságnak örökös példája ez. Egy 
Scipio, mint diadalmas hadvezér, 
bevégezvén a második pun háborút 
tizenkétévi véres küzdelem után, 
noba egyéni oka is lett volna rá, a 
levert Karthago kapuja előtt békét 
diktál, melynek első pontja, hogy a 
karthagőiak saját törvényeik alapján, 
mint szabad emberek éljenek tovább, 
második pont a, hogy mindazokat a 
határokat megtarthatják, amelyeket 
a háboru előtt bírlak: az igazi győ­
zőnek, a bosszútól mentes emberi­
ességnek az örökös példája ez. Ök 
és még sok más kortársuk növelték 
mind nagyobbra a római köztársa­
ságot. Ellenben Marius, Sulla, Caesar 
és mások számosán megkezdték a 
birodalom sírjának az ásását. Mihelyt 
ugyanis a szabadságjogok természe­
tes és szükséges korlátozása, egyen­
súlyba tartása megszűnt és az egyéni 
zfibolátlanság, féktelenség feiburján- 
zott, létrejött a köztársaság cégére 
al tt a zsarnokság, ami rövidesen 
ki is termelte magából a császár­
ságot.

A köztársaság ugyanilyen cégére 
alatt tobzód k ina Franciaországban 
a legszélsőségesebb zsarnokság. Ott 
ÍBhőng legjobban a tnilitarizmus, 
hiszen Franciaország nyolc év óta 
szakadatlan mozgósításban él, ott 
uialkodik legelnyomóbban egy pár 
egyén, akik kezükbe kaparintva a 
hatalmat, milliók nevében, kamara 
és szenátus helyett, tyrannusként vi­
selkednek ; ott gázolják le egymás 
után mindazokat a szent eszmekat, 
amiket épen az ö nagy forradalmuk 
1719-ben a világ rabszolga négeinek 
felszabadítására szerteszét elpalán- 
tált, majd szárba szökkentett, végre 

terebélyes fákká nevelt. Ma Fran­
ciaország a háboru után olyan, mint 
a cári Oroszország « háboru előtt; 
kancsukát suhogtató, népgyüléseket 
szétgéppuskáző, nemzeteket leigázó 
zsarnok. A szabadság, egyenlőség, 
testvériség fényes eszménytriásza ta­
lán sohasem fog gyalázatosabb meg­
csúfolást és bemecskolást elszen­
vedni, mint épen szülöanyjátől mai 
napság a Ruhrvidéken ? A köztársa­
sági Franciaország ma a német kul­
túrára olyan erőszakos megbecste- 
lenitést végez, ami a legdurvább 
zsarooki önkény alatt nyögő pribék­
csapatokra is örökös szégyent hozna, 
a történelem itélöszéke előtt. A leg­
égbekiáltóbb bűnök ocsmány soroza­
tának örökös példája ez.

Marius hétszer akart consul lenni 
a törvények ellenére, Sulla lábbal 
tiporta a közélet mezején az erkölcsi 
tisztaságot, Caesar idegen népeket 
igázott le saját nemzete mellé és 
Így temették el a köztársaságot, te­

Miszty Károly és Zelinger Ede halpár 
baja a városi közgyűlésen
a kölcsönös sértések kiegyenlítették 
Forró jelenetek a hidegvérünk ügyében

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága február 10 én, szombaton 
délelőtt folytatta félbeszakított köz­
gyűlését, mely a halak jegyében 
zajlott le és kölcsönös sértegetések 
hangzottak el liberális városatyák 
ajkairól. A heves szóváltások azon­
ban kiegyenlítették egymást és így 
az összeszóblkozók hamarosan kinn 
voltak a vízből, csupán a halak ma­
radtak benne.

A kereseti adó ügye.
A közgyűlés először elhatározta, 

hogy a városi tanács javaslatára fel­
irattal fordul a pénzügyminiszterhez 
és kéri a kereseti adó elhalasztásá­
ról szóló rendelet visszavonását. A 
jövedelmi adó kivetésével kapcsolat­
ban pedig kéri a minisztert, hogy 
az adó alapja az előző évi jövede­
lem, legyen.

Újítások a Hortobágyon.
A közgyűlés ezután a városi hely­

pénz díjtételeit ötvenszeresére, ille­
tőleg százszorosára emelte fel. Majd 
általánosságban elfogadta a Horto­
bágyon felállítandó Nonius tajfajta 
törzsinéuesrői szóló szabályrendele­
tet. Egyhangúlag hozzájárult a hor­
tobágyi állatorvosi lakások felépíté­
séhez, a hortobágyi vásártér korlá­
táinak megjavításához és a terület 
körülárkolásához. A költségüket a 
legelőbérekből fedezik.
Felemelték a foghttartási átalányt.

A ló- és fogattartási átalány fel­
emeléséről szóló javaslatot teljes 
egészében elfogadták. Egy ló után 
12000, két ló után 24000 koronát 
szavaztak meg. Kimondotta a bizott­
ság, hogy a városi alkalmazottak 
kedvezményes tűzifájának árát nem 
emelik fel a jövő évre és hozzá- 

remtették meg a császárságot, a 
zsarnokságot, a végpusztulást. A 
köztársaság élő ragyogásából könnyű 
átmenni a zsarnokság siri sötétsé­
gébe, Nem erezik.e olykor-olykor a 
francia nemzet jőzanabbjai, hogy az 
az ut, amelyre őket vezették, a dics­
telen bukás fekete koporsójánál vég­
ződik? A köztársaság lényege be­
fele és kifelé egyaránt a szabadság : 
a zsarnokság pedig a szolgaság kára 
mindenütt. A szabadságból viszont 
élet fakad, a zsarnokságból meg 
előbb vagy utóbb, de kikerülhetetlen 
biztonsággal — halál.

Nekünk, magyaroknak, ugyan a 
köztársasági államforma egyáltalán 
nem tetszik, sőt azt ;s elmondhatjuk, 
hogy Károlyi Mihály korszaka óta 
megvetjük és megutáljuk azt, de egy 
nemzet, mely jobb sorsra érdemes, 
mégis bizonyos fokig részvétet éb­
reszt maga iránt, ha vezetőinek bűne 
folytán az enyészet felé siet.

Dr. Bessenyei Lajos.

I járult a világítási vállalat tisztvise- 
I löinek fizetésrendezéséhez.

120,0*0 korona egy hold föld bére
Zöld József tanácsnok bejclen- 

; tette, hogy a Salétrom-kaszárnya 
I mögötti 3 hold gyepes földet a Pat­

ria r. t. nak 1923. január 1-től 15 
esztendőre bérbeadta a város 30 
métermázsa buzaértéknek megfelelő 
összegért.

A jelentéshez Bakóczy Gábor 
I szólott részletesen és szóvá tette, 
! hogy a bérbe adott területre nem 
I tűztek ki nyilvános árverést. Maga- 
' sabb bérösszeget is lehetett volna 

kapui. Javasolja, 
holdoyi területre 
verést.

A közgyűlés a 
tudomásulvétele 
hogy felirattal fordid a Földbirtok 
rendező bírósághoz, hogy az általa 
kívánt rcksant telepek megvalósítá­
sától egyelőre tekintsen el.

Úgy élünk, mint hal a vízben
A közgyűlés legizgalmasabb jele­

netei a halügy körűi játszódtak íe. 
Miszty Károly előadta liosszadalma- 
san a halügy előzményeit és bizto­
sította a megjelenteket, hogy a 
Haltenyésztő r. t. mindig pontosan 
teljesítette kötelességét. A közönség 
azonban nem eszik elég halat.

Zelinger Ede szólt először a szál­
kás ügyhöz. Azt hiszi, hogy a taná­
csot tévesen informálták. Debrecen­
ben szerinte keleudős árucikk 
1918 ban sorba áltak érte.

— Felkiáltások : Úgy van 1 
van ! Az el nem adott halból 
haszna volt a részvénytársaságnak.

Amit Zelinger felé süvítetlek
— Az elmúlt közgyűlésen 

süvítette feléin a tb. főügyész, hogy 
vá'hilfnm el a hddrusitást. Külö­
nösnek tar lom, hogy a tb. főügyész 
agy beszél, mintha a Haltenyésztő 
tisztviselője lenne.

Beszéde végén kijelenti, hogy 
személyes sértésnek veszi a tanács­
nak, ebbon az ügyben hozzáintézett 
levelét. Kéri egy bizottság kikül­
dését.
Fel kell számolni a haltenyésztővel.

A nagy veszekedést Bakóczy Gá­
bor tartalmas felszólalása csillaui- 
totta le.

— Szerettein volna, ha Miszty 
tb. főügyész akkor jelentette volna 
be, hogy Debrecenben nincs piaca 
a halnak, amikor a Haltenyésztőt 
keblére ölelte a varos. Most azu­
tán azt látom, hogy a hosszadal­
mas tárgyalások után bekaptuk 
a halat. (Derültség.) 
Indítványozza újabb függőkölesö­

nök felvételét a bajok orvoslása cél­
jából és kérdezi, hogy nem lehetne-e 
túladni a Haltenyésztőn ?

Miszty és Zelinger utolsó össze­
csapása.

Már-már úgy látszott, hogy le­
csillapodnak a kedélyek, amikor Ze- 
Itnger Ede kijelenti, hogy ő a köz­
gyűlésen képvisel ős nem a maga 
passziójából szónokol.

Miszti Károly : Én sem a magam 
passziójából vagyok itt.

Zelinger Edét is mélyen sérti az 
a hang, amit a tb. főügyész használt 
vele szemben. Az igazságot nem le­
het selyempapirba csomagolni. És 
bocsásson meg a főügyész — a hang 
adja a zenét. Mindketten megsértet­
ték egymást. Most már kölcsönösen 
ki van egyenlítve minden.

Ezzel az ügy a lovagiasság sza­
bályai szerint véget ért és a köz­
gyűlés a halügy megvizsgálására bi­
zottságot küldött ki.

A Palronage-egyesület kérelme.
A debreceni Patronago-egyesület 

kérelemmel fordult a városhoz, hogy 
a használatában levő házat cserélje 
ki a város a Bethlen utca 39. szám 
alatti házával, hogy ott konyhaker­
tészetet folytasson. A városi tanács 
nem javasolja a kérést.

Az ügyhöz dr Tervty Tamás szólt 
részletesebben és hangoztatta, hogy 
az igazi fajvédőimet a gyermekeknél 
kell kezdeni. Meg keli menteni a 
jövő nemzedéket.

Lencz Géza és Szántó Győző fel­
szólalásai után a közgyűlés dr Vá- 
sáry István tanácsnok közbevető in­
dítványát fogadta el, mely szerint a 
város egy hold terjedelmű kültelki 
földdarabot enged át az egyesü­
letnek.

Több apró ügy letárgyalása után 
Csóka Samu polgármesterhelyettes 
12 órakor berekesztette a drámai 
jelenetekkel tarkított gyűlést.
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a magyar diák ? Este a banketten előkelő szerep

.legyeket 160, 120 és 
árban mar hétfőtől 

az Uránia pénztáránál

A régi BÉKEIDÖSELl minőség­
ben kapható ismét a közkedvelt 
BALÁZS ÖDÖN-FELE
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I a „HEménység" gyógyszertárban 
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; j Debreczen. Csapó-uteza 22. szám.
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MULATSÁGOK
A Sít. Erzsébet Egyesület tea­

délutánja ma vasárnap délután 6 
órakor kezdődik az V«ny Bika­
szálló kistermében. Türelmetlen vá­
rakozással és nagy érdeklődéssel 
várják a táncestélyt mindazok, akik 
a nőegj^lpt kedves és frappáns mü 
sorát ismerik. Beléptidij 100 korona, 
táncosjegy 50 korona.

A Gazddsz-ból február 17-én, 
szombaton lesz az Arany Bika dísz­
termében. A gazdász baloknak or­
szágos hírük van s a rendezőség 
azon fáradozik, hogy feledhetetlen 
báli estét rendezzen Debrecen úri 
közönségének.

A kacagó est az Urániában febr. 
19-én, hétfőn este 9 órakor kezdő­
dik. A műsor keretében előadásra 
kerül egy filmszenzáció, melyet deb­
receni műkedvelők fognak eljátszani. 
A kabaré rendezésével dr Fábián 
Antal, Lackó József, ifj. Szoboszlay 
Sándor, ifj. dr Liszt Nándor és Nagy 
Béla foglalatoskodnak. Részletes 
műsor a Hajduföld keddi szamában 
jelűink meg. 
SO koronás 
kezdve lehet 
váltani. ;

A Hangya 
debreceni kirendeltségének tisztvi­
selői február 20 án az Arany Bika 
üvegtermében a Hangya tisztviselők 
nyugdíjalapja és a Horthy iuség- 
akció javára tánccal egybekötött 
teaestélyt rendeznek. Belépőjegy ára 
200 korona, 200 korona pedig a tea 
és sonka felszolgálásért fizetendő.

Az „Árpád'1 miivészestélye. Város­
szerte érdeklődéssel várják az „Ár­
pád“ Bajtársi Egyesület táucestélyét, 
amelynek szereplőiről már egyszer 
megemlékeztünk, de mégegyszer fel­
hívjuk a figyelmet Crampera Lona 
szavalatára. A táncestély 21 én lesz 
az Arany Bikában, a zonétJAfoifyon 
Imre szolgáltatja. Jegyek számozott 
és borítékos meghívók felmutatása 
mellett naponként d. u 3—5 óráig 
válthatók az „Árpád“ kollégiumi 
bálirodajában és „Méliusz“-nál. Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak, a 
bálirodában reklamálhatják.

Hangulatképek 
a diákkonferenciáról

Nagy Iván . . . Alacsony, sövány, 
majdnem igénytelen alak s a ma­
gyar diákság életében mégis foga­
lom. Nagy cvikkere játékosan veri 
vissza az éles villanyfényt, amint 
letompitott, meleg, meggyőző hang­
ján beszél. Megjárt három frontot 
is, utoljára a nyugati harctérről jött 
haza, hogy kezébe vegye az akkori 
időben egyedül hazafiasán érző ma­
gyar ifjúság vezetését és ezzel se­
gített lefektetni az uj Nagymagyar- 
ország alapjait. Azóta pedig titáni 
erővel folynak a nagy felkészülések 

nagy leszámolásra.

Az elnök megrázza még egyszer 
rekedthangu csengőt s megnyitja 
magyar diákság harmadik parla­

mentjét. Egymásután peregnek le a 
beszámolok. Rövid képek a magyar 
iffuság életéből. Hogy él most egy 
magyar diák ? Nappal dolgozik, hogy 
fenntarthassa magát. Nem váloga­
tós. Elvállal mindenféle munkát. 
Van közöttük földmunkás, írnok, nap­
számos, utcaseprő, pincér, sirásó stb. 
És ami a legszomonibb, ezek mind 
valódi statisztikai 
tények.

És mikor tanul

„Ájtatos lengyelek és istentelen csehek“ 
A cseh-némeí néppárt forradal mosdó ProP^9™ 
dája — Kíméletlen narc a

(A Hajduföld tudósitójától.) A Jéh- | 
licska Ferenc vezetése alatt működő j 
csoh-német néppárt általános harcot ; 
indított a cseh köztársaság ellen. ,

A lengyel vasutasok Orlma Jeh- ; 
licska Ferenc dr „Slovák" jából hat I 
csomagot csempészték b>>. A cseh 
határőrség a becsempészettmyomtat- 
ványbói négy csomagot lefoglalt, 
kettő azonban elveszett. A két hi-
auyzó csomagot Orló és Musziny j 
között a vasutasok az ablakon dob- i 
tik ki a vonatból.

Félnek a csehek
A cseh köztársaság vezető poli- , 

tikosai külön tanácskozáson vitatták ' 
meg az eseményeket és ennek hatása ; 
alatt remegő hangú cikket közöl a , 
Sloveisky Dennik.

Különös, — írja a nevezett uj- : 
ság —, hogy Jehlicska Slovák-ját , 
ép akkor csempészik be erre a vi- i 
dékre, amidőn a szlovák néppárt 
itteni vezérei agitációs Htjukat oda 
tervezik. A szlovák néppárt ugyanis 
január 25 ike és február 3-ika között 
12 helyen gyűlést hirdet és a gyű­
léseken Hlinka, Klimkó, Onderco, 
Machácek és Labay fog beszélni. 
Jehlicska a talajt előkészítendő, be­
csempészte a Slovákját, hogy ezzel 
segítse bajtársait. A lap Hlinkát, 
mint a szlovák nemzet atyját mu­
tatja be olvasóinak.

Malomkövet a csehek nyakára!
A vezércikkben többek között ezt 

hja: ,. A cseh tanítók és tanítónők 
nyakára malomkövet kell akasztani, 
ugyancsak igy kel! elbánni az egész 
cseh nemzettel. A csehek a szlovák 
szabadság és önállóság legnagyobb 
ellenségei. Az ördögi fajzat nyakára 
malomkövet akasszatok s dobiatok a 
feneketlen tenger mélységébe! Az 
utálatos cseh mérget még a tengeri 
lakók sem fogják tudni élvezni, csak 
az emberiség szabadul meg e rák­
fenétől, ettől a rothadt fekélytől, 
mely „cseh nemzet“ név alatt isme­
retes. Igen, ki kell szabadulnunk a 
Masaryk-féle keretből, a keretet

Éjjel. Az éjszaka sötétje eltakarja 
a nagy nyomort, az éjszaka csendje 
nyomtalanul befogadja a sok keserű 
sóhajtást, a nemes gőg pedig nem 
engedi szólásra nyílni a szenvedő 
diákajkakat. Pedig hány fájdalom­
teli, hideg szobában, könyv mellett ' 
eltöltött éjszakáról lehetne beszélni!

»Ezért követeljük, -- ráz fel fáj­
dalmas gondolatainkból a szónok ha­
tározott, élesmetszésü hangja —, 
kérjük a hazaáruló Károlyi Mihály 
vagyonának elkobzását és diákjóléti 
célokra való felhasználását. Károlyi 
felett már nem kell bírónak ítél­
kezni, felette mar ítélkezett a ma­
gyar nemzet. De ha a kormány 
mégis be akarja tartani az alkot­
mányos utat, nem lesz magyar bíró, 
aki felmentő Ítéletet hozna!“

Valóban, ha van igazságos biró 
földön, más nem lehet az ítélete.

*
Most az üdvözlésekre kerül a sor.
Egy magas, szélesváilu, szőke, 

kékszemü óriás lép a zöld asztal 
elé. A tapsokat köszönő, de mégis 
gőgös fejbólintásokkal fogadja. Be 
szédjének mindjárt a harmadik, ne­
gyedik mondatánál elemi erővel csat­
tan ki egy szenvedélyes gondolat, 
egy csatakiáltás: „Der heilige Hass 
gegen Frankreich!“ S ezzel elárulja 
nemcsak külsőleg, de belsőleg is 
tipikus germán voltát.

cseh köztársaság eden 
össze kell törni, meg kell semmist’ 
térti u közüli saságot!"

Disznók és kutyafejüek
Az ajlatos lengyelek és az isten­

telen csehek" cím alatt ezt Írja: 
„Mily borzasztó gazság volt az, 
minket ezekkel a kutyaíejüekkel 
egyesíteni! Mily nagy bűn, hogy 
még máig sem kergettük ki ezeket 
a disznókat Szlovonszkóból!“

Minden német büszke lehet, 
ha a cseheket elárulja

Jehlicska „Slovak“-ja leközli 
prágai „Slovak“ egyik elkobzott 
cikkét, amelyben a néppárt felhívást 
intéz tagjaihoz, hogy a prágai nem­
zetgyűlésen többé meg ne jelenje­
nek. Ezáel kapcsolatban Jehlicska 
felhívja a néppárti képviselődet, 
hogy hagyják ott a rothadt Prágát.

Olvasóit — ökölnyi betűkkel irt 
cikkében — a cseh állam elárulá­
sára hívja fel: „A cseh németek ve­
zére, Lcdgman a nemzetgyűlésen 
kijelentette, hogy minden német 
büszke lehet arra, ha a cseheket 
elárulja, szlovákok, tanuljatok a cseh- 
németektől! A hazugságon és árulá­
son felépített cseh-szlovák köztár­
saság kell, hogy a szlovákok áru­
lásán pusztuljon. A cseh köztársa­
ság ellen elkövetett árulás nem 
bűn.“

Jehlicska pártja különben napról- 
napra nő és cseh-német forradalmi 
törekvései nagy gondot okoznak a 
hatalmukat féltő cseh elnyomóknak.

A következő szőnek már a német 
diákok hagyományos, elmaradhatat­
lan esiptetőjével az orrán jelenik 
meg a pódiumon. A magyarok iránti 
szeretet és a franciák iránt érzett 
gyűlölet között tobzódó beszéd ke­
retében tűzi a konferencia elnöké­
nek mellére egyesületének háborús 
emlékérmét, azt az érmet, amit ed­
dig csak német hazáért vérző német 
diák kaphatott, akkor is csak abban 
az esetben, ha a „Burschenschaft“ 
már felvette tagjai sorába.

Majd a hallei magyar diákok 
Hungária egyesületének kiküldötte 
veszi fel a szót: „Ludendorff tá­
bornagy üzenetét hozom — szólt, 
— a magyar diákságnak. Egy olyan 
nemzet, amelynek olyan ifjúsága 
van, mint a magyar, mondotta a 
nagy hadvezér, az nem pusztulhat 
el, az élni fog, mert élni akar!“

A tapsorkán csillapultával egy 
kedélyes bécsi fiú emelkedik szó­
lásra. Öt kardvágástól eredő forra­
dást számlálok meg az arcán. Be­
szédét igy kezdi:

Wir Deutschoesterreicher und 
Ungarn haben zwei gemeinsame 
Feinde : Dio kleine Entente und die 
Juden! „És ilyen szellemben be­
szél tovább a jóizü weaner Dia­
lekten.

Vasárnapi istouiisateletak sorrendje 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Zámbory Sándor s. lelkész, dél­
után 5 órakor prédikál Gábor András 
segédlelkész. — Kistemplomban déleiéit 
9 arakor prédikál: Uray Sándor lelkész, 
d. e. 11 órakor prédikál: üyülvészy István 
temp'omegy. titkár, d. u. 2 órakor prédikál; 
Zitás Islvan s. lelkész. — Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál ; 
Baja Mihá y lelkész, délután 5 órakor pré­
dikál : Mézey Béla -vall. tan. lelkész. — 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 
2 órakor prédikál: Peleskey Sándor sc- 
gédlelkész. — Ispolályi tempómban dél­
előtt 10 órakor prédikál: ,Papp kimre s.- 
lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp 
Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikálj Marton Sándor segédlelkész.

Nyílasteleo d, u. 4 órakor prédikál : Dr 
Böitykös Bé asegéd elkész

A Koníirniált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Füvészkert utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan- 
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-ulca 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 Orrkor, Pacsirta utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónima Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I só 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai i-kólában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este ta tja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és7-8-ig 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület ll-i ter.des heti összejövetelét L-gy- 
háztér 7 sz. a„ djlután 4 órakor tartja. 
Előadást tart: Dr Tankó Béla egyetemi 
tanár. , ,

A róni. kath. templomban
Február 11-én, vasárnap fél 7, 7, 8. 9, 

11 és fel 12 órakor cser des szent misék 
fél 10 órakor énekes szent mise, utána 
szent beszédet mond Pálóczy János s.- 
ielkísz. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 

| órakor szt. beszédet mond Kompasz Árpád 
I s. lelkész, utána Litánia.

Február 14 én, Hamvazószerda (szigorú 
böjti nap) — hamvazás minden szt. mise 
után.

Február 16-án, Pénteken délután 5 órakor 
kezdi mez nagyböjti szent beszed sorozatát 
ornányi Kállö Ferenc s.-lelkész, kinek 
meggyőző erővel teljes szónoki készsége 
hatványozottan vonzza az ájtatos híveket 
ezen elmélkedésekre.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 11-én vasár­

nap délelőtt 10 ’órakor az 'istentiszteletet 
Farkas Győző lelkész végzi.

jutott a debreceni kikiküldöttek­
nek is.

Szigorú titoktartás terhe alatt 
elárulhatom a nagy eseményt: 
hosszú és elkeseredett küzdelem 
után sikerült a németeket le- 
inniok.

A konferencia második napján 
egy debreceni kiküldött is szólásra 
emelkedett, s többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

Kedves Diáktestvéreim 1 A deb­
receni ifuság méltó lesz az ős Kol­
légium nagy történelmi múltjához, 
melynek faiai között szitta magába 
a tudományt. — Ha megkcndul is­
mét az öreg Rákóczi-harang, akkor 
ez a mélyzengésü harangzúgás újra 
történelmet fog hirdetotni. Akkor 
minket, a végeken őrtállókat, már 
nem fogtok helyünkön találni: ak­
kor mi már elindultunk a kedvesen 
hívogató, kéklő Kárpátok hegyge­
rince felé, hogy keblünkre öleljük a 
gyáván alatt ómban hóditok vad kov- 
bácsütései alatt hörgő testvéreinket 1 
És akkor nektek is lesz egy köte­
lességetek, az : hogy kövessetek '.

*
A magyar ifjúság felébredt, — a 

magyar ifjúság meg fogja alapozni 
jövőjét.

ifj. Haendel Vilmos.
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] okoló kanállal. A német vasutasok a megszállott te­
rületen beszüntették a munkát

A jöoő század közgyűlése 
(Humoristánk a kit napig tartó városi 
közgyűlésén száz esztendőt öregedett és igy 
sikerült megszeretnie a 2023 ik közönséges 
esztendő január havi közgyűlésének tárgy­
sorozatát. Mindazokat a városatyákat, akik 
még sráz ev múlva is óhajtanak élni, 
erre a közgyűlésre tisztelettel meghívja.)

Heghivé Debrecen szab, kém város 
2023-ik évi január havi közgyűlé­
sére, nely az ősi városháza rozoga 
tetőzetére való tekintettel csak 

szép időben tartatik meg.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. Elmondja aföispáni 
teendők elvégzésével megbízott polgár- 
mesterhelyettes főjegyző he yettcsitesére 
berendelt tanácsnok helyettes tb aljegyző; | 
segéd, mint varosunk utolsó életben levő 
tisztviselője.

2 Márk Endre tb. bizoltsági tag napi­
rend előtti indítványa 20 ictöltetlen (ag­

Remény van a szmlrnai helyzet békés megoldására — 
Nem volt szó angol-török kUlönbékéröl — Az olasz kom­
munistákat akcioképtölennó teszik — Lemondott a bol- 

qár kormány
A forgalom terén Trierben és 

Essenben a helyzet változatlan. 
Esseubcn a legközelebbi napokban uj 
francia hadosztály bevonulását vár­
jak. Az oberhauseni föpolgármes- 

j tért egy franeia őrnagy letartóztatta 
és bilincsre verette, mert megta-

pasa is kijelentette Konstaustiná- 
yolyban Bristol tábornoknak, hogy 
a török delegáció sohasem tett

gatta a széna és szalma azállitást. 
Tegnap újabb 4500 francia vasutas 

ment a Buhrvldékre,
ahol eddig 10 ezer francia vasutas 
dolgozik. Az összes vonalakon, ame­
lyeket francia és belga csapatok 
szállották n eg, beszüntették a munkát.

Angliának kiUüabéhe ajánlatot. Íz- 
med pasa aggodalmam, hogy 
valamelyik nagyhatalom ismét fel 

akarja idézni a háborút 
azzal az ürüggyel, hogv a békét 
nem itták alá, Bristol tábornok biz­
tosította, hogy Lausanne ban minden 
képviselt hatalom átérzi a törökök­
nek a béke iránti óhaját és kiemelte 
a gyors békekötés szükségességét 
Törökország érdekében.

sági hely betöltésére.
3. Tanácsi élőt ijesztés a P'ry mitzeum 

elhelyezése körül fetme.ült újabb alterna- 
livák mibenlétére vonatkozólag.

4. Tanácsi előterjesztés a pallagi vasút 
villamosítása kérdésében eló-dódoit kontra­
verziók villamosítása ügyében.

5. Tanácsi előterjesztés a Tisza és 
Peiőfi szoborbizottságok egyesítésére ki­
küldött egyesitó bizottság megalakítása 
tárgyában.

6 Északamerika, Polinézia és Kelet- 
Azsia törvényhatóságainak átirata <1 városi 
zenede körül észlelt földrengések meg­
szüntetése iránt

7. Tanácsi előterjesztés Petőfi születése 
2(H) éves évfordulójának megörökítése cél­
jából a hortobágyi emléktáblának egy 
csárdával való megjelölése Iránt.

A Dr Lencz Géza bizottsági tag ismételt 
felszólalása egy, a Bozzai-telepen létesi- ; 
tendö szökőkút tervbevétele iránt.

9. Patai József bizottsági tag kútfúrási 
kérvénvc a Homok kertben észlelt viz- 
onomáliák megszüntetése tárgyában.

10. Jóna István önálló indítványa az 
1923-ban kérvényezett és 1973-ban kiutalt 
200 dohánypalánta elültetése kérdésiben-

11. Tanácsi előterjesztés Kohn Éliás, 
R. b Menachem Cicesbeiszer, Krausz Izidor, 
Safrin Jakab és Schlézinger Izidor debre­
ceni lakosoknak a közs gi illetőségbe való 
felvétele iránt.

12. Tan lesi előterjesztés P. Hagy Zol­
tán zeneiskolai igazgatónak újból történt 
megválasztása elen beadott felebbezé.s 
meg nem történtnek nyilvánítása tárgyában.

13. Zelinger Ede önálló indítványa a 
halszolgáltatások kőiül tapasztalt esetné- 
nyék misztifikálása ügyében

14. Tanácsi előterjesztés a villany- és 
gázvilágitás egységárainak 650 százalékkal 
történő emelése tárgyában.

15 Tanácsi előterjesztés a helyivasut 
menetjegy-tarifájának 340 százalékos fel­
emelése tárgyában.

16 Balogh István interpellációja »a 
mezőgazdasagi egyetem szükségességének, 
mint régi eszmémnek megvalósulása és 
kérem alássan csak ezt akartam mondani" 
című kulturmissió elmondása tárgyában.

Több tárgy nem ^évén, elnök az ülést 
bezárja.
> ! Kéretik az ükunokákat otthon hagyni t!

Polgári elemek csak sötét ruhában, mág­
nások régi viseletben jelenhetnek meg !

Az előadásra jegyeket cikkírónknál hét­
főtől kezdve elő lehet jegyezni. Páholy­
jegyek korlátolt szántban.

!! Zsidók szabadkömivesektül 
lefelé felét űzetik 11

♦
U. i. Ismertetésünkben csak az újai b 

vonatkozásokat érintettük, - Minden más 
marod a régiben.

LISZTIUS

Olaszországban a kommunisták ellen 
folyó nyomozás során újabb bizonyí­
tékok merültek fel a tervbe vett 
kommunista lázadásra vonatkozólag. 
A letartóztatott kommunisták között 
több svájci és magyar agitátor van.

Belgrádban koronafanács volt, 
amelyen a délvidéki lakosság védel­
mére vonatkozó intézkedéseket tár­
gyalták. Pastes miniszterelnök hosszú 
gyengélkedés után tegnap ismét át­
vette hivatalát.

Szófiai híradás szerint a helyzet 
meglehetősen válságos és

a bolgár kormány lemondott
Ezt a hirt azonban egyelőre nem 
erősítették mag.

Bukarestből jelentik, hogy az an 
tiszemita zavargások miatt egy évro 
bezárták az egyetemeket.

A görögök előnyomulására 
vonatkozó híreket megcáfolták. Kon­
stantinápolyi jelentések szerint lzmed 
pasa táviratban közölte az arab 
uralkodóval, hogy Törökország el­
ismeri Mezopotámia függetlenségét.

A német vasutasok csak a Ruhr- 
hálózatban és az angol zónában dol­
goznak. A katonai élolmiszervouatok 
es a nemzetközi összeköttetésüek 
normálisan közlekednek. Telefonve­
zetékeknél tovább folynak a sza­
botázs jelenségei.

Londoni jelentés szerint pénteken 
éjjfel távirat jött Konstantináyolyból. 
Tudatja a sürgöny, hogy

a szmlrnai török hatóságok 
és Nicholson ellentengernagy a szö­
vetséges hadihajók parancsnoka kö­
zött létrejött a békés megállapodás, 
amely kimondja, hogy a Szmirna 
előtt horgonyzó hadihajók ott ma­
radijainak, amig az ügyet a szoká­
sos diplomáciai utón elintézi.

A „Petit Párisién“ beszélgetést 
folytatott Angolából való elutazása 
előtt Risan Nuri bejjel, aki kijelen­
tette, hogy 
sohasem tett semmiféle ajánlatot 
Lausanneban az angol delegációnak 
különbéke megkötéséről.

Mint ugyanez a lap értesül, lzmed

JSél f mik ?
Kostya János

Mielőtt arany vagy eztlstnemü ajándékot 
vásárolnánk,-el ne mulasszuk megtekintem 
Debrecen legrégibb ékszerüzlete kirakatát, 
nagy raktárát és olcsó árait SzéthöDyi-U. I.

Ma

NYOMDÁSZBÓL

a Munkás Otthonban
réggé, ig

IMÖSfiK kovácsoknak
és összes gazdasági
vasárak kaphatók:

Bahas István vaskereskedésében.
Telefon 6-20. CíapÓ-U. 88.

Kell-e doktor, patika...
A Csaba bajtársi egyesület 

bálja
Ragyogó keretek között folyt le 

szombatén este az orvoskari Csaba 
bajtársi egyesület bálja az Arany 
Bika ízlésesen feldíszített díszter­
mében. A bejáratnál, a lépcsőkön 
diszruhás városi hajdúk, festői öl­
tözetű egyetemi szolgák állanak sor­
falat. A pompázó estélyi ruhákba 
öltözött hölgyvendégeket figyelmes, 
kékszalagos vendezögárda vezeti be. 
Az autók, kocsik csak úgy ontják 
az előkelő vendégeket. A terem pál­
mákkal, fenyőkkel, nemzeti szinü és 
kék-arany, zöld szalagokkal feldí­
szítve.

Tizóra után pálcás urak kíséreté­
ben bevonulnak a bálozók a te­
rembe, Magyari Imre rázendít a 
medikusok hagyományos csárdá­
sára . . .

„Hallod-e te Katika, 
Kell-e doktor, patika . . .

s Benedek László egyetemi tanár 
Bélák Sándornéval, Kőnczey Ernő 
Benedek Lászlónéval megkezdik a 
táncot s a fiatalság táncra perdül 
és a reggeli órákig a legjobb han­
gulatban magyarosan szórakozott. 
Á rendezés nehéz munkájáért Ságy 
Ferenc tanársegédet, Márta Antalt, 
Kovács Imrét, Lánczy Istvánt illeti 
az elismerés.

A megjelentek közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Kratoch will Károly né 
Vitéz Nagy Pálná, Zakariás ezre- 
desné, özvegy Ferenczyné, Bernáth 
Kálmánná, Dr Hutiray Józsefné, Dr 
Pethy Jauosné, Brokós Gy őzöné, 
Dorn Frigyesné, Olchváry Lászlóné, 
ifj. Bányai v Istvánné, Balogh Vil­
mosáé, Balog Póterné, Belányi Gá- 
borné, Bernák Aladárné, Faubetter 
Ignácné, Böhm Ferencné, Csutka 
Istvánná, Dr Csáthy Dezsöné, Drezd- 
nor Árminné, Dávidházy Kálmánné, 
Demjanovics Miklósné, Erdős Bri- 
gyesné, Erdős Jánosné, Fazekas 
Hem-ikné, Fallet Gusztávné, Faragó 
Istvánná, Ferenczy .lenőné, Fazekas 
Imréné, Fekete Zoltánná, Diczig 
Gézáné, Gaál Sándorné, Gencsi .le­
nőné, Petrecsky Istvánná, Hoffer 
Ferencné, Harsány i Pálné, Horváth 
Lászlóné, Horváth Nándorné, Jóna 
Jánosné, Jankó Andrásné, Horváth 
Andrásáé, Kis Józsefné, özv, Kéky 
Sándorné, Kövosy Boldizsárné, Sir 
kady Istvánná, Kontsek Gézáné, Ko­
vács Mihályné, Kis Gáborné, Kollár 
Dánielné, özv. Karny Andorné, Ke­
nyeres György né, Kovács Jánosné, 
dr Palány Béláné, Latkóczy Pálné, 
Ladner Gézáné, Lukács Lajosné, 
Létay Gáborné, Medgyessy Pálné, 
Matura Józsefné, Majzik Miklósné,

Máté Miklósné, Majoros Istvánná, 
Medgyaszay Miklósné, Mészáros ,1c- 
zsefné, Morvay Sótérné, Marton San- 
dorné, Nagy Lajosné, P Nagy Béláné, 
Szegedi •juláné, Karászi P. lné, 
Sallay Gáborné, Soós Jenőué, V. 
Szabó Mihályné, dr Szabó Béláné, 
Szél Gézáné, Szentkirályi Kálmánné, 
Szőchy Istvánné, Tóth Béláné, özv. 
Toronyi Jánosné, Tankó Béláné, 
Szontagh Fálixné, Ungváry Mi­
hályné, L’jhazy Beiané, Weress La­
josné, Widovits L'-. né, Wenger La­
josné, Wilhelms Emilne, Szomjas 
Gusztávné, Zoltay Ödönné, Rugon- 
falvi Kis Istvánná, Kesserü Lajosné, 
Polininger Tamásné, Jobbágy Gá­
borné, Sághyné, Lánczy Gyuláné, 
Nagy Sáudorné, Ninger Józsefné, 
Nagy Gézáné, Olasz Vilmosáé, Öreg 
Béláné, Piszkay Árpádné. Pogány 
Mihályné, Papp Gyuláné, Pspp Ist­
vánné, Reitz Jánosné, Reithoffer 
Rezsőné, Ruttka Ferencné, Rom- 
hányi Istvánné, Rhubolczky Pálné, 
Rathbauer Rudolíné, Bajk Imréné, 
Retky Istvánné, Forgon Lajosné, 
Stiaszny Nándorné, Zíh Gézáné, 
Gazdig Jenöné, Szabó Endréné’ 
Mikó Andorné, Józsa Ödönné, Döm- 
8Ödy Béláné.

Leányok: Brokés Lili és ’Klára, 
Bernath Anuikó, AntaPczy Aranka, 
Marts, Janó Ilonka és Margit, Szo- 
kolsy Hedvig, Zíh Magda, Gazdig 
Írónké, Szabó Ilonka, Csóka Margit 
és Rózsi, Tóth Etelka, Seres Hona, 

| Nagy Böake, Tury Judit, Olchváry 
' Ilonka, Ackermann Gitta, Bányay 

Giziké, Balog Kató és Böske, Ba­
logh Klára, Belányi Blanka, Ilonka, 
Mici, Ormai Gabi, Böhm Böske, 
Barna Böske, Csurka Böske, Csák 
Judit, Tóth Etelka, Dávid Böske, 
Drezdner Babi, Dávidházy Etelka, 
Erdős Böske és Dadi, Fazekas Pi­
roska, Faragó Ella, Aunuska, Ka­
tona Manci, Ferenczy Jolán, Kano- 
vits Rózsi, Fazekas Olga és Berta, 
B'arkas Erzsiké, Gálosy Karola, 
Guhy Lili, dr Ambrus Matild, Work 
Amália, Nagy Ilonka, Horváth Irén, 
Haiek Margit és Ilonka, Petrenzky 
Jolán, Höffer Lili, Teri, Matu, Hor­
váth Vica, Hollós Zsazsa, Hetey 
Valéria, Dohnát Olga, Jóna Ibolya, 
Jankó Ilonka, Kis Gizella, Kéky 
Manci, Kulcsár Kató, Kövessy Manci, 
Kovács Rózsika, Kadarász Gabriella, 
Huszár Gabriella, Kontsek Irén, 
Végh Magda, Farkas Ilona, Kulin 
Kató, Kenyeres Eta, Kollár Margit, 
Latkóczy Baba, Lux Vilma, Lakner 
Sári, Lili, Lukács Laura, Maiura 
Ilonka, Bella, Majláth Karmen, Maj­
zik Ilona, Móczi Lenke és Ilona, 
Majoros Mariska, Medgyaszay Erzsi, 
Mészáros Mária, Erzsiké, Morvay 
Stefi, Jolán, Margit, Marton Erzsé­
bet, Nagy Vica, Nagy Gabriella, 
Öreg Rózsika, Papp Böske, Magda, 
Raik Gizi, Rathbauer Jolán, Rhu- 
bolszky Böske, Roncsik Kata, Reitz 
Margit, Réthy Kató, Forgon Ter-sa, 
Beöthy Évi, Than Giziké, Stiaszny 
Mancika, Szász Ilike, Szél Ica, Szö- 
gyény Böske, Szita Jolán, Szász 
Ilonka, Pap Aranka, Szomjas Edith, 
Szlávy Babsi, S luerwald Gréto, Szá- 
nyin Vilma, S arics Lanke, Széchy 
Rózsa, Böske, Sztereczky Gábriellé, 
Szathmáry Erzsébet, Tóth Kató, 
Bözsi, Ungváry Márta, Udvardy 
Marcsa, Veres Maliid, Veres Ida, 
Vidovits Jolánka. Ordai Balogh Irén, 
Szigeti Mária, Weres Gizi, Wilhelms 
Nóra,Ninuor Jolán,Nagy Honda, Mici.

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a

^,.»3 CsawfJiisoi B. Rt.
Telefon 70 Piac-n fii sz ilzlstébati
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Rendezték a klinikai ápoló 
személyzet fizetését

A klinikai ápolószemélyzettől még 
a múlt év decoir.bei'ébeu megvonták 
a természetbeni kedvezményes járu­
lékokat, melyeket a közalkalmazot­
tak kapnak. A debreceni klinikák 
ápolószemélyzete igy havonkint csu­
pán 1000—1500 koronát kapott, ez 
a csekély össeg azonban semmiké­
pen sem volt elégséges — a tul- 
gyenge kórházi koszt mellett — a 
legelemibb szükségletek fedezéséi e.

A keresztyénszociálista ápolósze­
mélyzet még decemberben megindí­
totta a mozgalmat, hogy helyzete 
tilt hetöbbé tétessék. Memorandumuk­
nak, mellyel a kultuszminiszterhez 
fordultak s amelyet dr Szabó Pál 
kerületi titkár utján többizben meg­
sürgettek, az lett az eredménye, 
hogy helyzetüket országosan ren­
dezték.

A Debrecenből kiindult megélhe­
tési mozgalom ugyanis arra veze­
tett, hogy az ország összes klinikai 
ápolói 3000—6000 korona havi fi­
zetést kapnak. Ha ez a javítás 
nem is rózsás, az ápolószemélyzet 
helyzetét mégis türhetőbbé teszi.

AMERIKA 
FILMCSODÁI

Nem hiába all a filmművészet terén első 
helyen Amerika, nem hiaba képezi a fil­
mek után befolyó jövedelem külkereske­
delmi méilegének leghatalmasabb tételét, 
— csodás gazdagságainál fogva filmgyá­
rait a legtökéletesebb berendezéssel, mű­
termeit a mai mérnöki tudomány legnagy­
szerűbb vívmányaival is látja el.

A belső felvételek: szobák, folyosók, 
csarnokod, színházak, olykor egész utca­
részletek épülnek fel a hatalmas üvegbor­
dás műtermekben, épp úgy, mint kisebb 
méretekben, szegényesebben nálunk Euró­
pában. Csakhogy ideát, ha nem süt a nap, 
ha beboru! az idő, a műtermekben meg­
akad a munka. Az uj világban másként 
áll a dolog. A rendező intésére, egyetlen 
gomb megnyomásával sűrűn, fekete posztó 
fut végig, belül az üvegfalakra és a felvé­
tel zavartalanul tolyik tovább a nagyszerű 
higanylámpák egyenletes, tünderi fényénél. 
A fény erősségét teljesen

fel lehet fokozni a napfény erejére!
Európában háromlábú állványra szerelik 

a felvevő gépet. Ha például egy nagy 
színpadi jelenetet örökítünk meg es köz­
ben a hősnő arcjátékát egész közelről 
akarjuk bemutatni, az egész jelenetet félbe 
kell szakítani. A gépet nagy gonddal és 
fáradtsággal közelről újra be kell állítani 
és ha a pár méteres felvétel megtörtént, 
újra vissza kell pontosan helyezni a régi 
helyére és úgy lehet befejezni csak a nagy 
jelenetet, mert a felvevő gépnek egyetlen 
lencséje van I

Az amerikai műtermi felvevő gép nehéz, 
apró kerekeken gördül. De a fentebb leirt 
példa megörökítésére szükségtelen a gépet 
elmozdítani a helyéből, mert 
főbb, különböző gynjtótávolságn lencsével 

van ellátva.
A gépen a revolver rendszer szerint fel­
szereit lencse helyébe egy rugó megnyo­
mására másik lencse ugrik és például a 
15 méterről megkezdett felvételt egy má­
sik lencse, — ugyan arról a helyről — 80 
centiméterről folytatja, anélkül, hogy egyet­
len filmkocka is kárba ment volna. Tehát 
úgy anyagban, mint időben óriási össze­
gekre megy a megtakarítás.

Külső (tájképes) felvételekkel Ameriká­
ban inas géppel dolgoznakt A filmezőgép 
könnyebb és

automobilra van felszerelve.
melyet nehezebb terepviszonyoknál a leg­
nagyobb könnyedséggel és gyorsasággal 
lehel álványra erősíteni. Európában min­
den célra csak egyetlen gép szolgál, melyet 
kézzel hajtanak A tengeren túl mindezt 
sokkal egyenletesebben, pontosabban sű­
rített levegő végezi.

A nyersfilm minőség és tartósság tekin­
tetében messze fölülmúlja az európai anya­
go1. Míg az amerikai Kodak-filmre másolt 
kép

4-7 hőig pereg kifogástalanul, 
addig az európai anyag élettartalma 1 és 
3 hó között váltakozik. Az ilyen, Kodak- 
filmre készített eredeti amerikai film a 
maga tüneményes szépségében jna (már 

fehér holló Európában A dollár és a ko­
rona, vagy márka árfolyama között mu­
tatkozó óriási áikülötnbség az oka, ha 
olykor Berlinbe vagy Budapestre eljut 
egy-egy hamisítatlan pazar pompájú ere­
deti amerikai ftlnipeidány.

Az elsőrendű amerikai filmek nagyszeiü 
meseszövésének még más oka is van. A 
A hatalmas gyárak — egymással verse­
nyezve hirietetletf magas összegű dija­
kat tűznek ki eredeti filmdarabokra.

50—100,000 dolláros pályadijakról

„Magyarokká csak mint ke­
resztyének lehetünk“ 
Ravasz László püspök előadása a 

Keresztyén Nemzeti Ligában
Budapest, február 10. Ravasz I 

László az Egyesült Kér. Nemzeti ! 
Liga előadássorozatának keretében j 
a „Keresztyénség és az erkölcs“ i 
cimü előadásában egyebek között I 
ezeket mondotta :

— Ha végig nézzük — úgymond - 
az emberi erkölcsük egész folya- i 

matát, három típust különböztetne- j 
tünk meg. — Az első típus, amely I 
nagyon kezdetleges, azt tartja, hogy 
a világon a legfőbb jó élvezet, az 
öröm, a gyönyör, amit minden áron 
keresni kell és amelynek megszer­
zésére való a pénz. Az az ember, 
aki ezt az eszmét követi

öntudatosan öngyilkosságot 
követ el.

A másik típus azt mondja, hogy 
az élet önmagában véve érték es i 
cél. E felfogás szerint minden do­
lognak annyi az értéke, amennyire 
eszközzé tud válni az eleinek, mint 
egyetlen célnak érdekében. Ebből 
örült relativitások származhatnak, 

mert nincs benne örök érték.
A harmadik típus az, amely a I 

keresztyénség gondolatából szárma- j 
zik. A keresztiínségben a legfőbb i 
jó az isten. Ennek azonban nem | 
szabad fogalommá lenni és ezért i 
vallja és hirdeti, hogy i

az Isten tetté lett
és ezáltal belépett a történelembe. 1

Aggasztó a Duna áradása
Budapest, február 10. A reggeli 

órák fel- olyan erővel emelkedett a 
Duna áradása, hogy az emelkedés 
tegnapról már a 14 centiméterében 
alls pit ható meg.

A filatori gátnál már 50 ház. viz 
alatt áll. Sok helyütt a talajvivtört 
elő, aminek következtében 
a budai oldalon Is sok ház föld 

szintes lakóit kilakoltatták.
Ugyanígy a Lukács és Császár­

fürdőnek földszintes szobáiból a la­
kókat az emeletre kellett költöztetni.
Az Árpád téri megállónál a kocsi­
felhajtó lejtős útjára mentik az áru­
kat. A JDunagőzhajózási Társaság 
matrózai mentik ki a veszélyeztetett 
területről a ládákat és a még sza­
badon álló kocsifelhajtóra hordják.

Dunakeszi és Megyer között
a megyeri csárdánál áttört a viz és 
elborította •« környék egy részét. 
A viz olyan rohamosan emelkedett, 
hogy délután 2 órára elbontotta 
egész Megyeit, a vízmüvek egy ré­
szét és Újpest északi felét is.

Délután a Wolfner gyárban meg­
próbálkoztak minden erőfeszítéssel, 
de ami a Wolfner gyárban részben 
sikerült, nem sikerült a Váci-ut má­
sik felén, ahol

is tudtuk. Így nem csoda azután,' ha a 
fejedelmi összegért nemes versenyre kél. 
a müveit irodalmi világ szine java'l

így születnek meg a legszebb amerikai 
filmek. Ezért oly lebilincselő, pomyás, öt­
letes, for tulalns a tartalmuk. Nemes fen- 
költ íranyuk égő (árnyaként világítja meg 
az utat, milyen irányban kellene halad­
nunk és milyen köntösben szeretnénk vi­
szont látni az újjászületésére váró igazi, 
magyar müvészfiimet I

Percsel Milrlós. ;

Ez a keresztyénség legfőbb értelme. 
A bűn eddig nem volt egyéb, mint 
valamely törvénynek, rendeletnek, 
vagy szokásnak tettekkel való nyil­
vánvaló megszegése. — Egyedül a 
keresztyénség mondotta azt, hogy 
bűn brnnünv mindaz, ami nem Isteni.

Közéletünkben mindenütt rengeteg 
megalázott és kíuzsorázott embert 
látunk,

mindenütt a fehér rabszolga­
ságnak uralma van biztosítva.

Ha meg is van a nemzeti eszme 
közöttünk, nincs tartalma, pedig egy 
nemzet erkölcsi fogatom, a magyar­
ság nem faj, hanem értékjelző. Nem 
az a magyar, aki magyarul beszél, 
hanem az a kérdés, hogy mit be­
szél magyarul.

A magyarsághoz erkölcsi utca 
lehet hozzájutni

és a jövőben az én hitemmel a 
magyarság erkölcsi közösségének és 
ahhoz más utat, mint a keres :tyín­
ség lelki közösségét nem tudom el­
képzelni.

Magyarokká csak mint 
keresztyének lehetünk, 

keresztyének csupán, ha magyarok 
leszünk.

Az előadó szavait a hallgatóság 
percekig tartó tapssal fogadta. Az 
ülés a Hytnnusz hangjai mellett ért 
véget.

a szennyes áradat iszonyatos erővel 
áttört minden gátat, 

elbontotta a földterületeket, a Bu- 
I dapest székesfővárosi vízmüvek kut- 

jait és betört Megyer utcáira a gyá- 
| rak és lakóházak közül 200 házat 
| öntött el az éjszaka a viz. Ezeknek 
; lakói jajveszékelve, sírva igyekeztek 
i menekülni a mind nagyobb erővel 
' hömpölygő hulárookból/

A helyzetet még az is sulyosbi- 
! tóttá, hogy
j az újpesti villauygyír csatornáit is 

elöntötte a viz,
úgy, hogy a világítás is szünetelt.

30 év óta nem volt ilyen árvíz 
Budapesten. Az újpesti Amper­
sporttelep clubházát és a sporttele­
pet magát is elöntötte a viz.

Nincs színházi előadás.
A Duna áradása következtében a 

viz lehatolt a káposztásmegyeri víz­
müvekbe és az ennek következtében 
beállott vízvezetéki zavarok miatt a 
ni. kir. Operaházban, a Városi szín­
házban és a Nemzeti Színházban ma 
este nem volt előadás.

A Kormányzó melegen érdeklődött 
az újpesti át viz által sújtottak sorsa 
iránt és a belügyminisztertől rész­
ötös jelentést kért az árvíz mérté­
kei öl és a tett intézkedésekről.

Meggyőződhet arról minden BÚTORT ‘ "** 1*** " " “ 
vásárló, hogy bútorait, melyek saját JailCSO IRStuÁral/ I 
gyáramban készülnék, a legolcsóbb • völVül ÖK |
gyári áron beszerezheti “‘^‘w“’íalMárBk ITELEFON in « D»!1 esős. Gyártelep: Báreii-utca 3. sx. |
TM^FOM 10-35. errak tara Csapé-U. 17. színházi átjáró, — Áriemék irnnran I 
----------- fo&mdeléarn fakoporxókxt a Invnl tsobban Máik! «CT«- •

NAPI
ATROCITÁSOK

Zelinger talált egy nyakra- 
valót. Debrecen város pénteki köz­
gyűlésén Zelinger Ede szavazás köz­
hun egy nyakkendőt talált a földön. 
Valamelyik elálniosodott városatya 
gallérjából esett ki a bedugós rend­
szerű kézenkötött fekete nyaklo­
vaié. Zelinger Ede úgy megörült 
ueki, mintha halat fogott volna és 
lelkendezve mutogatta a nagyszert! 
találmányt, melynek azonban nein 
akadt gazdája. Egy költői lelkületű 
szemtanú rögtön elszavalta Petőfi 
hires versének utolsó két sorát námi 
módosítással:

Nyakravalótalanok, takarodja- 
, tok e csatatérről 1

Éljen Zelinger ! s éljen a nyakr.i- 
való.

A bökverset nem Miszty Károly 
költötte.

Gyerünk innen Győző, itt 
bántják as embereket. Ez a 
közmondássá vált áldozatos ige két 
évvel ezelőtt hagyta el egy igen elő­
kelő méltóság ajkait, amikor a ci­
gány rázendített az Erger-Borger 
kezdetű fajvédelmi csárdás hangjaira. 
A hires mondás Stre'inger Győző 
nőorvosnak szólt, aki a vádlottak 
padjára került, mert a vádirat sze­
rint csak abban az esetben vállal­
kozott volna egy műtét végrehajtá­
sára, ha 2 mázsa huzat, vagy 4 má­
zsa tengerit adnak neki honorárium 
fejében. A bünper azonban elévült. 
A tárgyalásra el sem ment. U; ölj ára 
talán a vizsgálóbíró előtt volt. Akkor 
azonban beszólt hozzá egy hang:

r — Gyerünk innen Győző, itt bánt­
ják az embereket.

Ezért nem jelent meg a főtárgya- 
lason.

1923 február 11. (Vasárnap)
Prof.-. Berio cl. Kath.: Farsang, v.

Időjárás : Hazánkban az e jeli lehűlés kissé 
erősebb lelt A minimum Kaposváron 
—6 lók. A nappali hőmét séklet —5 
fokig is felment. Az idő továbbra is 
felhős, de csapadék nem volt.

Időjóslót. Helyenként némi csapadék vár­
ható, lényegtelen hövaltozással.

Közművelődési Könyvtár. nyitva délelőtt 
10—12-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
.Három a tánc“. Délután „Romeo és 
Julia“.

A kereskedelmi és iparkamara ipari szak­
osztályának ülése 10 órakor a ka­
mara székhazában.

Dr Vargha Kálmán igazgató előadása 11 
órakor a Gazda Körben a növényter- 
átelésről.

A Nyukosz közgyűlése délután 3 órakor a 
városházán.

A Szent Erzsébet Nőegylet teadélutánja b 
órakor az Arany Bika kistermében.

A katholikus Népszövetség műsoros dél­
utáni? a kath. gimnázium dísztermé­
ben 5 órakor.

A nyomdászok álarcos bálja este 8 órakor 
a Munkás Otthonban.

Gyógyszertárak közűt vasárnap délután és 
éjjel szolgálatot tartanak : Muraközy, 
Arany Egyszarvú, Nap, Csokonai.

1923 február 11. (Hétfő)
Prof.: Lídia. Kath. : 7 rend.

Közművelődési Könyvtár nvitva délelőtt 
8 tói este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva déic'ött 9 órától 
I-ig. Délután 2—8 ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Három a tánc" A) bérlet.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak 
Teghze Gyula egyetemi rektor, Ma- 
day István tanársegéd és Héger Fló- 
ris tanár délután 5 órakor a Itollé- 

T giumban.
A keresztyén Nemzeti Liga választmányi 

ülésa 6 órakor a városházán.
yógyszertdrak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó. Arany Egyszarvú, 
11. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.
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Ha jót, orsón akar vinni, keresse fel a 

„HANGYA" 
üzleteit Fóilzlet Rózsa utca 4.
Fiókok a város minden részében

- NAPl ÚJDONSÁGOK: 

Halkonzervek, sajtok, sóshe 
ring. vaj és minden fűszeráru

— Elhunyt orvos Debrecen egyik 
köztiszteletben álló orvosa otrokócsi 
Nagy Kálmán Hajduváraiegye tisz­
teletbeli főorvosa szombaton este 
10 órakor szivszélhüdés következ­
tében hirtelen elhunyt. Halála hire 
osztatlan részvétet keltett s kiter­
jedt, előkelő rokonságot borított 
gyászba. Nagy Kálmán kezelte a 
napokbeu elhunyt Miskolczy Lajos 
főispánt is. A család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy a legjobb férj, apa, 
vő, testvér és Sógor, dr OtrokoCSÍ 
NAGY KÍNÁN, Hajdüvármegye tb. 
főorvosa, a központi és hajduböször- 
mégyi járás orvosa máv. orvosi ta­
nácsadója, kor. munkásbiztositó or­
vosa stb. f. évi február hó 10-én 
este fél 10 órakor életének 57-ik 
évében hirtelen elhunyt. A megbol­
dogult földi részeit f. hó 12-én, 
hétfőn délután 3 órakor fogjuk a 
ref. egyház szertartása szerint a 
Nagytemplomban kezdetét veendő 
gyászszertartás után a Kossuth ut- 
•vai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Debrecen, 1923 február hó 
10. Béke poraira! Csendes legyen 
siri álma! Bánatos neje: özv. dr 
otrokocsi Nagy Kálmánná szül. Szár- 
tory Petronella. Gyermekei: Esz­
ter, Klára és Gábor. Testvérei: 
özv. Takács Károlyné sz. Nagy Ka 
talin. Nagy Elek, Kovács Endréné 
sz. Nagy Ilona, Nagy Sándor és 
gyermekeik. Anyósa: özv. Szinnay 
Istvánné sz. Krssák Zoltánná. Só­
gornője : özv. dr Nagy Gáborné sz. 
áJsáky Erzsébet és kiterjedt rokon­
sága. A temetést Gebauer cég ren­
dezi.

— A rabló és az orgazda szoli­
daritása. Mint Bukarestből jelentik, 
■ott most nagy a brojgesz. Az oláh 
hivatalos hatóságok fühöz-fához kap­
kodnak, hogy kiengeszteljék a ma­
guk választott népét azért a hallat­
lan vakmerőségért, amellyel az oláh 
felelőtlen elemek antiszemita fész- 
kelfdése halálosan megsebezte a ne­
mes római jogrendet. Bratianu a 
rituális gyász jeléül minden egye­
temi internátust és menzát sietett 
bezáratni, egész Szyria előtt de­
monstrálandó, hogy a hivatalos Oláhia 
azért alázattól csepegő szolgája most 
is a „felsöbbreudü fajnak“. A „lá­
zadásért“ minden felelősséget az 
egyetemi hatóságokra hárítanak, 
amiért nem részesítették azonnal a 
kisebbségeket megillető védelemben 
az első felelőtlen elemet, aki a zs 
betűt ki merészelte szalajtani a 
száján. Jorga, az oláh történelem 
egyetemi csinálója, alázatos gójhoz 
illő elkeseredésében megszakgatta 
magán a kecskebőrt és félbenhagyta 
az oláh történelem gyártását. Az 
oláh közoktatásügyi miniszter azon­
ban nem akarja elengedni az egye­
temtől, mert senki sem tud olyan 
jól semmiből oláh történelmet csi­
nálni, mint ő. Ilyen nagy a szoli­
daritás és a jogrend Olábiában a 
két válogatott nép között.

— A ref. presbitérium ülése, a 
debreceni református egyház február 
13-án, kedden délután 4 órakor az 
egyház tanácstermében presbiteri 
gyűlést tart. A tárgysorozaton negy­
venöt ügy szerepel.

-- Nyomdász sztrájk fenyeget a j 
fővárosban Budapestről jelentik: 
A nyomdász bérmozgalom az esti 
órákban elmérgesedett S olyan volt 
a helyzet, hogy a legtöbb fővárosi 
lap nem log tudni megjelenni va- ■ 
sárnap reggelre, A tárgyalások az 
éjféli órákban is tartanak s a tár- ’ 
gyalasok ered mén veképon valószínű, 
hogy a legtöbb lap megjelenhetik s 
a nyomdász-sztrájk eltolódik.

— Társadalmi és egyen illeti 
élet. A Kér. Nemzeti Lina debre­
ceni oszt lya 12-en hétfőn d. u. (> 
órakor a városháza kistanacstet mé­
hen rend s havi választmányi ülést 
tart, melyre a választmányi tagokat 
ez utón meghívja dr Pm-sztW? Ka- 
roly főtitkár. A Liga tagjait is szí­
vesen látják az ülésen

Nyilvános elszámolás, Debtecsn sz kir i 
város iparostanonc nie, Otthona á'tai ren- I 
dezett Petőfi ünnepélyen felülfizet ek • i 
Fazekas Hanrtk 1000, tlolb Imréné 500 I 
Trássy Géza, Csatiak józsefné 300 -3oo’ ' 
Szantsirályi Tivadarné 200, Greiner Mihály 

"Leghy lózsef- PaPler lr">a 
100-100, I Kzántnli Hírlap, Ferenczy Gv. 
100 100, Marsaiké János. Bajdor Erzsébet ' 
90—90, Lente Miklósné, Holb VH na. Ko­
vács Albert, 1 uskás Jánosné, Kolozsvári : 
István, Porcsin László, Sári Viktor Sz. I j 
Erdőssy 'ruta 50 - 50, Grecz Györgv, Al­
bert Béni, Böszörményi Sándor 4O—4U 
Tóth József 30 »'s Tanuló ifjúság 193 k’ 
Otthon vezetősége.

Az „Árpád“ bajtársi egyesület táncisko­
lája és kolonji tövdesett megnyílik. Fiuk 
közül c-ak egyetemi hallgatók vehetnek ; 
részt lányok nem egyetemisták is. Azok > 
az u i lányok akik beiratkozni akart ak 
jelentsek t-e iiiiné, előbb a bölcsészeti fa- I 
kultá.s III. sz. termében (kollégium 1. em ' 
d. rí. 3—5-ig. ' 1

A Népszerű Főiskola hóin kp, hétfőn 
nyitja meg kiválóan érdekesnek és gyü­
mölcsözőnek ígérkező uj ciklusát. Délután 
5 ólakor (a Kollégium 1, sz. jogi termé­
ben) Dr Teghze Gvula niegnvitó beszéde i 
után dr Maday Is van idegklimk it tanár- ! 
segéd tartja meg első e őadását az áltat, 
pszihológiai néhány jellegzet-. s probléntá- j 
járói Utána hat órakor Heger Flórja fel­
sőkereskedelmi iskola tanai Schiller drá­
mái.ól ad elő. Jegyeket kiad s a nye'v- 
tanfolyamokra való' beiratkozást nyilván­
tartja az egyetem jogi kari dékán hi­
vatala.

A Siájcban üdülő gyermekek szüleivel 
Uray Sándor ref. lelkész, iskolaszék! elnök 
tudatja, hogy az Országos Gyermekvédő 
Ligához érkezett jelentés szerint a gyer­
mekvonat febuár 19-én indul vissza 
Zürich gyűjtőtlloinásról és 22-én (csü­
törtökön) reggel 9 órakor érkezik Buda­
pest Kele i pályaudvarra. — A hazatérő 
gyermekek átvételéről jelzett helyen és 
időben gondoskodjanak.

A Tisza egyetem polgársága szom­
baton megalakította az Egyetemi 
Általános Segítő Egyesületet. — Az 
egyetem legifjabb egyesülete az 
egyetemi hallgatóság mindennemű 
segítését tűzte ki feladatául. Aki kö­
zelebbről látja azt a küzdelmet, amit 
a diákság folytat a megélhetésért s 
amellett tanulmányi kötelezettségé­
nek is eleget tesz — az tudja iga 
zán értékelni annak jelentőségét, 
hogy a Tisza-egyetem polgárai ön­
magukról akarnak segíteni. A köz­
gyűlés dr Páholy Józsefet, aki eddig 
is sokat fáradozott az egyesület 
létrejöttén, tanárelnökké választotta.

Ifjúsági elnök Kovács Imre oh, al- 
elnök Hatnciel Vilmos jh, főtitkár 
Ldncry István oh, főellenőr Neu 
hauset Józsei jh. lett.

— Személyi bír. Dr. Révész Imre 
lelkész egy temetésen Budapesten 
járva, könnyebb természetű bélinfek­
ciót kapott. Emiatt vasárnapi (mai) 
szolgálatait nem láthatja el. Hétfőn 
és kedden bibliainagyarázatot; illetve 
bibliaórát szintén nem tarthat.

— Küry Klara amerikai-magyar 
dalestje febr. 25-én lesz. Jegyek ér­
vényben maradnak. Jegyek Bika 
portásánál.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, isme­
rősöknek, hálás köszönelünket nyil­
vánítjuk. kik szeretett jó anyánk néh. 
özv. Molnár Ferencné elhunyta al­
kalmával, megjelenésükkel fájdal­
munkat enyhítették; Különösen jói- 
tevönknek, a Bányai családnak. 
Isten áldását kérjük reájuk. .4 Molnár 
család.

— Alföldy Károly tánciskolájában 
február tizenötödikén uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2.

Magyar technikusok dicsősége. A 
kü.foid előtt mir régen ismeretes, 
hogy a magyar mérnökök és techni­
kusok elsőrangú erők s nőm egy 
magyar technikus szerzett már di­
csőséget a magyar névnek a talál­
mányok terén. Most ismét két ma­
gyar technikus dicsőségéről számol 
hatunk be. Báthory István szigorló 
mérnök és Nikházy László technikus 
hosszas kísérletezés után egy olyan 
motort tálaltak fel és konstruáltak, 
amelynek előnyei most meg szinte 
beláthatatlanok. A találmány lényege 
az, hogy rendkívül kevés hajtó­
anyaggal igen nagy teljesítményt 
tud kifejteni s úgy könnyű, mint 
nehéz kocsira egyaránt alkalmaz­
ható. A találmányról mar a külföl­
dön is tudnak és mar is érdeklőd­
tek iránta német szakkörök és gép­
gyárak.

IIÍrek a ref. főgimnáziumból 
Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató a 
múlt héten végezte a ref. főgimnáziumban 
hivatalos látogatását. Ez alkalommal nagy 
elismeréssel nyilatkozott az iskola mun 
kájától s kiemelte az, intéze.nek múltjánál 
és suyánál fogva kiváló jelentőségét. — 
Készt Hajdú Lajos, az iskola egykori nö­
vendéke, később kisújszállási gimn. tanár 
végrendeletifeg haiduböszörménvi földbir­
tokát a kollégimra hagyományozta, hogy 
annak jövedelméből főgimnázium és tanító­
képző növendékei részesüljenek. z\ birtok 
j ivedelme évi 600,000 korona, melvet a 
jövő évtől kezdve osztanak ki. — Már a 
folyó ta iév II. felében megnyílik a Dr 
Görget Márton és felesége Gulyás Hona 
alapítvány, melyből egy konviktusi tanuló 
kap ellátást. Dr Görget legújabban 120t’il 
koronát adott át az igazgatóságnak. Ritka 
jele a hálának és áldozatkészségnek. — 
A tanári kar több tagja e hó 9-én Pestre 
utazott, ahol február 10-én egy monstre- 
deputációban vett részt, mely a kereske­
delmi és kultuszminisztereket kereste fel 
Dóczy Imrének, az Orsz. Ref. Tanár- 
egyesület elnökének vezetése alatt, kérvén 
a felekezeti tanárok családtagjaitól és nyug­
díjas tanáraitól megvont vasúti díjkedvez­
ményeknek ufra megadását

Venyige ollók
Kerti fűrészek, kapák, ásók, lapátok 
aKossuth szoborral szemben

BÉ5ZLER ÉS DÖŰID
vaskereskedésben 

Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

TOKA!!! 
fűszer, csemege 

és italok 
nagy raktára

Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrük, cognacok.

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 130 kor.
Tisztán kezelt FŰSZERÁRUK
Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek, 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.

Hová lett az ifjúság?
A fák. az árnyas fák gyökereit, 
én Giciiem! többé nem látom, 
Hova siiy-d', hová sülvedt 
az én szegény jo ifjúságom?

Kint voltam apámmal a réten 
és néztem a sok boldog plántát. 
Felhők úsztak az alkony-rgen 
s fényükét a csillagok h’nytak.

S a fák, a< árnvas fák gyökereit, 
én istenem! többi nem látom.
Hová sülyedt, hová «O'yedt 
az én szegény jó ifjúságom ?

S hová lettek azok a felhők?
A felhőket nem látja senki. . . 
Pedig milyen, milyen jó volna, 
milyen jó volna már pihenni !

GULYÁS PÁL.

— Gyógyszertár tulajdonában vál­
tozás. Az özv. Kubek Sándorné 
„Megváltó“ hoz címzett Debrecen­
ben Tisza palotában levő gyógyszer­
tárát mely jelenleg Koczogh Já­
nos gyógyszerész bérletét képezte — 
Major Mihály gyógyszerész meg­
vette és a bérlővel történt közös 
megállapodás folytán f. hó 15-én saját 
kezelésébe veszi át.

K. Várady Olga opera és daléne­
kesnő és Ka dós István zeneszerző, 
kinek Petőfi dalait országszerte ének­
lik, február 15-én a Zenedében kon­
certeznek. Jegyek a Mélittsznál 350, 
240 és 120 K-ért.

— Albert Belvárosi Éttermében 
ma és minden este B iter Géza fő­
városi bar-zongorista, zeneszerző 
zongorázik, hegedül és éneke). Deb- 
reczen előkelő közönsége itt talál­
kozik. Belépti díj nincs !

— Villásreggelik nagy választék­
ban kitünően háziasat! készítve ál­
landóan kaphatók Albert belvárosi 
éttermében. Naponta friss csapolásu 
részvény udvari sör!

— A cimbalom tanszakra a Városi Ze­
nedében a beiratkozások a második fé - 
évre már most eszközölhetik. Teljesen 
kezdők és b riadók egyformán felvétetnek. 
Egy félévi tandíj 10(11) korona. E hang­
szeren való magasabb kiképzést ma Deb­
recenben csak a Városi Zeneiskola nyújtja. 
A második félév február 15-én kezdődik, 
de beiratkozni L:vább is lehet.

KÖNYVESHÁZ
„Bukaresti séták“ cint alatt fel­

tűnést keltő könyv jelent meg a 
magyar könyvpiacon. A könyv szer­
zője, mint írásaiból is kivehető, er­
délyi származású oláh újságíró, aki 
a bizonyára álnevet jelentő Juon 
Florea név alatt apró színes, végte­
lenül jellemző riportokban tárgyalja 
„Románia Mave“ vagyis Nagyoláh- 
ország helyzetét, politikáját, operett 
erkölcseit, Európát mitnelő, de va­
lójában a teljes Balkánt jelentő egész 
mivoltában.

Talán vannak egyes apróbb túlzá­
sai a könyvnek, ezt azonban nem 
kell csodálnunk. Hiszen érthető, 
hogy szatírába téved olykor-olykor 
Juon Florea, az erdélyi oláh fiú, 
aki az állítólagos zsarnoki uralom 
helyett testvér uralomra vágyott és 
most keserű szívvel látja, mint gá­
zolja le az ősi erdélyi kultúrát a 
regátbeli bocskor.

Találóbb képet az oláhokról még 
sohasem festettek, mint Juon Florea. 
Akit érdekel az elszakított Erdély 
lelkiállapota, Erdély sorsa és a va­
lódi Balkán rajza, Juon Florea 
könyvénél kimerítőbb könyvet aligha, 
olvashat.

A köny olyan hatalmas szenzá­
ciót keltett, hogy már külföldi ki­
adók is érdeklődtek iránta, kül­
földi kiadás céljából.
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Apolló mozgó
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A sötétség lovagjai I
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Athletikai 
szombaton 
ülését dr

e héten 
utoljára.

600, egyéb 123 0- 
tak. "ipi 8200 

tengeri 7900 8100,

TcikáCS 6VUÍ3 elektrotechnikai és erőátviteli vállalata elvállal minden e szakmába vágó munkákat. OtMbnrlitíí M ll I 
■ Villamos motor, Dynamó, csengő és világítási berendezéseket. UiynCuVU hI.-IL Uü*

(A péncélbörO banditák)
I. és II. rész 15 felvonásban.

Holnap hétfőn 111. és IV. befejező rész 
15 felvonásban

Amerikai sláger
Meteor"

HETI MŰSOR:

Vasárnap díu'án: Romeo és 
este Hár< m a tánc.

Hétfő: Három a tánc. Aj bérlet.
Kedden : Hárem a tánc.
Szerdán : Romeo es Julia. Ifjúsági

Tőzsdén
RANKAI ÉS SOLTÉSZ 

tőzsdetagok DEBKECZEX
Dégenfeld-tér 6. Piac-utea 67.

Telefon 209. Telefon 407.

11 fi MI fi fi kelmefestő gyára 
Illi 111 ■ /» Debroces, Petorlia- HUIIUm utca 30 4a Arany 

lánoe-ntca 10 uáa.
Gyász esetén festések 24 óra alatt 

k-'szülnek.

____  _  < _ elő­
adás Este . Költő és halai. — Pa- 
raszibecstilet. B) bérlet.

Csütörtök: Szókimondó as zonyság. C) 
beriet.

Pénteken Szókimondó asszonyság. D) 
bérlet.

Szombaton délután . Moi phium. Este 
Szókimondó asszonyság.

■xinbátak éi nioigoeiinbazak költeményei:
Beoeo éi Julia ma délutáni előadására 

meg néhány jegy van 1
Hárma g tánc kedden estig műsoron !
A színház igazgatóság» felkéri a bérlö- 

küzönséget, hogy II. félévi bérit telket I. 
M 13-ig feltétlen megnjitani eiiveskedjenek, 
a jegykezelés zavartalan lebonyolítása 
végett.

onu MOZGÓ: Ma, 11 én, Vasárnap 
amerikai csodafilm : Botrány az operában

Hétfőtől: Hordok tündére, Hans Mieren- 
dorff főszereplésével

Jön: 111-ee. Heltai J. regénye filmen. 
California! vérebek, Amerika szenzációja

Sasfiók a lege ;o(iálatosabb film.

Kalifornia fedélzetén 
kerül bemutatásra vasárnap a 
mozgóban.

20 ezernél többen nézték meg 
Falói! filmet az Urániában, ina 
okvetlen megnézze!

VES^IEDXKS
Tisztujitás a DEAC foot 

ballszakosztályaban
A legszebb jutalom 

az elismer*»
A Debreceni Egyetemi 

Club futballszakosztálya 
este tartotta tisztújító
Jóna Kálmán szakosztályi elnök és 
Csúky Gergely ifjúsági elnök veze­
tése alatt a tagok élénk érdeklődése 
mellett. Megjelent az ülésen dr Gá- 
lyásy János ügyvéd kerületi ügyész 
is. Dr Nánássy Zoltán a DEAC 
agilis és lelkiismeretes intézője szá­
molt be a múlt évi működésről. Be­
számolója után az ülés a régi tiszti- 
karunk megadja a felmentvén)t s 
köszönetét fejezi ki eredményes mun- 
káj ükért. Ezután némi módosítással 
elfogadja a gyűlés a beterjesztett 
ügyi endet, majd megválasztják az 
uj tisztikart.

Ernők lett egyhangúlag dr Jóna 
Kalman, aleíui'k dr Biró Barna, in­
téző 7\ massy László, ifjúsági intéző 

Held László, jegyző Héereys Ködre, 
pályafelvigyázó Szűfcti István, fő­
rendező Nagy Sándor, szertárnok 
egyelőre betöltetlen. Ezután a DEAC 
régi, kitűnő jatékosainek inegjutal- 
inazása következett, kiosztották az 
1921-22. évi kerületi bajnokság 
II. helyezettjének játó bronzérme­
ket, úgyszintén a DEAC ezüst pla­
kettjeit.

— Á legszebb jutalmat, az elis­
merést osztom ki mondotta Jóna 
elnök zugó tapsvihar közepette.

A megválasztott játékosok: Po« 
roszlay László, Csáky János, Kal­
már János, Nagy Bálint, AlfÖldy 
Gyula. Held László. Fabry Árpád, 
Albisy József, dr Jóna Kálmán el­
nök zárószavai után a gyűlés lelkes 
hangulatban véget ért.

il VHBSDE
Magyar korona: 20% 

Zürichi jelen’óook
Zárlat. Berlin 11 /., Hollandia 210'/.., New 

vork 532 ,, London 2494, Páris 3315, 
Milano 2572, Piává 1580, Budapest 20’',, 
Bcgiád 495, Bukarest 250, Varsó t‘ . 
Bécs 75. 08?trak bélyegzett 75',,
Szófia 315.

Devizekörp hív. Arf.
Napoleon 9060, dinár Belgrád 241'..—26‘ 

Amsterdam hollandi fo'i' t 1040— 75, Bu­
karest lei 12' . -13' , Kopenhúga dánkor. 
487 512, Loniioi angol font 12325 -625, 
Berlin 9—10. Páris frank 163—73, 
Itália líra 127' . 33’ ... Piága szokol 
7R> . —82’ ,,Stockholm svéd korona 700—30, 
Zürichi svájci frank 490—515, Bécs oszt, 
korona 370—90, Szófia léva 15‘;a—16';2, 
Newyork dollár 2660-735, Varsó lengyel 
marka 7".,—8',1.., Brüsszel belga frank 
145-53, Krisztiánja norv, kor. 493 - 518.

Értékpapírpiac.
A mai magánforgalomban teljes a tar­

tózkodás. A magáiiforga'om meg írásáról 
kolportát hírek kedvetlenséget idézték 
elő. Névleges árfolyamok: Salgó 65000, 
K'szén 169—170.000 Georgia 110—112:100, 
Honi 21000, Gummi 24000, Karion 36000.

Nemesfém jelentés :
Ezüst korona 240, 2 koronás 480, forint 

620, ezüst 5 korcnás 1240, irányzat tar­
tott. Arany 10 koronás 7000. 20 koronás 
14Ó0U, ducatarany 7400, irányzat tartott.

Terménytőzsde zárlnt
A mai terménytőzsdén .. többkinálat 

fo'ytán az áiak úgy a gabonanemüekben, 
mint a mellékei kkekben lemorzsolódtak, a 
pénzajántat igen mérsékelt. A forga om 
ennek megfele.őcn a középen alatt alakúit. 
Irányzat gyei gébb.

Hivatalos áiak: Búza 76 kilós tiszavi- 
dékí 12200 4 ií, egyeb 12210—500, 78 
kilós tiszavidéki I24Ó0- 
400, rozs 7900—8100, 
50J, zab 8'JOO—2l)0, 
korpa 5100—10.

Elöfoidult kötések: ____,
vidé> i 12100, rozs 7900, árpa 8200,' 1 va­

gon (Békés) 8300. zab 2 vagon (Borsod) 
715000, 1 vagon (Edehny) >600, ,er8er' 
1 vagon Rakamaz 7850. 1 vagon íHögész) 
7700, napiaforgóm-g 1., vagon (Zemplén) 
180, korpa Debreczenből jutazs. 2 vagon 
175, ab Budapest.

Ferencvárosi sertésjelenfés
Nyiltvásárra felhajtás 295 sertés és 1 

süldő, amelyből 84 sertés és 1 süldő ma­
radt eladatlan.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 530—95, fia­
tal nché, 600-20, közép 580-620 könnyű 
465 — 595, kivételesen 600. Vidékre élve 
e'szállitotlak 5 darabot.

Vágóhídi zártvásáion nem volt felhajtás, 
a vásár irányzata csendes.

Esti magánforgalom
Értékpapír. Az esti értékpapír magán­

forgalom teljesen üzlettc'en volt, kötések 
nincsenek. .nn

Termény. Búza bud. par. 12300—400, 
tiszavidéki 12200—300, pestvidéki dunán­
túli 12100—200, zab 7500-6 0, budt par 
8100, szemes tengeri promt 7ibO-8W, 
márciusra 8800- 900, csöves tengeti, arpa 
rozs ára változatlan.

A kosztpénz 
az utolsó sorompó, amelyet a ma­
gyarság gazdasági gyengesége miatt 
nem tudunk lezárni

a teljes züllés 
felé haladó közgazdasági élet moz­
donya előtt. Pedig ha ennél a so 
rompónál ideje korán meg nem je­
lenik az őr és a nemzeti gazdasági 
elv jelző lámpájával meg nem állítja 
a zsidó bank uralom minden terhe 
alatt lihegő vonatát

nemzetietlen közgazdaságunknak 
akkor a feneketlen mélység követ­
kezik. Az a mélység, amelybe bele­
zuhanunk mi kifosztott magyar pá­
riák és csak a legutolsó kocsik fi­
nom párnás fülkéinek idegen utasait 
védi meg a zsebükbe tömött pénz­
tömeg az összezuzódástól.

A kosztpénz 
minden nemzetelseprő, országtönkre­
tevő, legitim eszközök között a leg­
hatékonyabb kosztpénznek az 

uzsorák uzsorája 
amely a kölcsönadott pénz utáni 

•3—4—5—8°/o heti kamatban nyil­
vánul. Fel egészen heti S^lo-ra ad­
nak kölcsönt a budapesti nagyban­
kok a tőzsdén játszó üzletfeleiknek. 
A törvény semmibevételének 

a liberális szellem aljasságának 
s a zsidó lélek arcátlanságának és 
főleg felháborítóan béketürö magyar 
bárgyuságunknak megtestesülése ez az 

évi 416% kamat.
Csekély 408 százalékkal haladja fe­
lül a törvényben engedélyezett leg­
magasabb kamatlábat és 216 per­
centtel a közgazdasági életünket már 
eddig is viz.be fojtó általános 50% 
negyedévi bankkamattételeket.

A tőzsfei manipulációk 
során, igen sokszor a csalás tény- 
álladékát ténykedéseikkel napjában 
többször is kimerítő, hallatlanul meg­
gazdagodott mammuth bankok és 

tőzsde hiénák 
a közelmúltban észrevehetőig fel­
hagytak az üzlettel A kereslet tehát 
kicsi, a kínálat ennélfogva nagy lett: 
az árak estek.
A beava ott börze virágok idejében 

túladtak papírjaikon 
és „mobilizálták“ összeharácsolt nye­
reségüket. A nagy közönség — amely 
alatt a kis emberek százezreit keil 
érteni — várt az eladásokkal. Ha 

azonban az áresések már olyan na­
gyok lettek volna, hogy a kisjáté- 
kosok — tehát a magyar közönség 
— veszteséget elkerülendő, eladá­
sokhoz folyamodtak volna, akkot 
mintegy éterinjekc ióképen

egy-két napra infilitosszt rendeztek 
a pénzbárok. titánná annál nagyobb 
lett az esés, veszteségek nem vol­
tak elkerülhetők és „jede.’ni" kellett.

A „íed zésekre“
pedig a pénzt csak a „bankkezeku 
szőrös ujjai közül lehetett megsze­
rezni, mivel azok már előzőleg min­
den összeget magukhoz szívtak, 
Egyik oldalról tehát teljesen 

zsidó uzsorás kézbe
került a tönkrement magyar társa­
dalom ! Azonban még mindég van­
nak olyanok, akiknek valamelyes kis 
összekuporgatott pénz maradt a lá­
dafiában. Ezektől a városokat s fal­
vakat sáska had számra ellepő 

tőzsde ügynökök apró zsidói 
húzzák ki a koronákat. Kecsegteti 
ígéretekkel s az anyagi kínlódások 
között élő magyaroknak vonzó ké­
pekkel ecsetelt könnyű meggazda­
godás reményével bóditják el a kö­
zönség minden rétegét.

Munkások, tisztviselők, tanítók, 
kereskedők, földművesek

„kosztra“ adják ki pénzüket 
mindaddig, mig egy, zsidókra nézve 
„szép" napon be nem üt egy előre 
elintézett „váratlan" tőzsde krach és 

elsodorja úgy a kosztost, mint a 
kosztadót.

Ha érdeke a magyar államnak, hogy 
magyar lakosságát igy egyszerre 
fosszák ki kétfelöl is, akkor enged­
heti, hogy a dolgok tovább folyta­
tódhassanak. Ha azonban a magyar 
állam
a magyar közönség meglevő csekély 

gazdasági erejének 
legalább megtartását nevezi érdeké 
nek, akkor teljes erővel meg keli 
húznia a vészféket s ha kell a leg­
radikálisabb eszközökkel is megállí­
tani gazdasági életünk mélység fele 
rohanó vonatát.

A francia frank romlásai 
a közel jövőben várható

Az elmúlt héten a márka és a 
francia frank nemzetközi megítélé­
sében érdekes jelenség vált észlel- 
hotővé. A márka a hét egész folya­
mán javuló irányzatot követett s 

a berlini doilárknrzns 
a hétfői 44 ezres nyitási árfolyam­
ról a hét végéig 31 ezer alá sü­
lyedt, igy 30% árveszteséget szen­
vedett.

A francia frank, 
amely 34.10 svájci frankos zürichi 
nyitással kezdte az elmúlt hetet, 
ezzel szemben rendkívül erős árin­
gadozás után a hét végére 33.11» 
svájci frank körül állapodott meg.

A párisi tőzsdén
a dollárkurzus 1580 al kezdte meg 
az elmúlt hetet s a hét végére 
1015-ig drágult meg. Ez az emel­
kedés ugyan elég jelentéktelen, hi­
szen mindössze 21/3%ot tesz ki, 
szembeállítva azonban azzal a tény­
nyel, hogy a dollárkurzus a hét fo­
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lyamán 1625 is volt Párishau, mely- 
]yel sióm ben

a márka javulása 
az egész hét tartama alatt rendkívül 
erős és ingadozástól mentes volt, a 
ténj ok megítélésében az a látszat, 
mintha a német-francia konfliktus­
ban a német magatartás lassau-las- 
san legyőzné a francia magatartást.

Ez egyelőre természetesen csak 
látszat, hiszen a márka javulása az 
elmúlt héten tisztán technikai okokra, 

a rendkívül nagy pénzhiányra 
volt visszavezethető. Franciaország 
a hadiköltségek rendkívül nagy meny- 
nyiségét nem bírta el és ez a gaz­
dasági életre uyugtalanitólag hat s 

a francia bankjegyforgalom 
az elmúlt két hét ahnt 625 milliós, 
növekedést tüntet /el. Tekintettel 
arra, hogy a francia pénzügyek sza­
nálási programmja a gyakorlati élet­
ben egyáltalán nem fogja tudni a 
kimutatott 3.6 milliárdos., a valóság­
ban azonban ennél jóval nagyobb 
költségvetési deficitet fedezni, 
az iafláció és ezzel kapcsolatban a 
francia frauk további romlása el­

kerülhetetlennek látszik.
Hogy a francia közvélemény a 

drágaság további növekedésében 
meddig fogja Poincaré politikáját 
minden tekintetben helyeselni, az 
egyelőre bizonytalan, mindenesetre 
azonban a francia ellenzék részéről 
már érezhető némi bizonytalanság 
a mhrvidéki akció sikerét illetőleg.

A német pénzügyi politika 
talán meg tudja akadályozni a drá­
gaságnak elviselhetetlenné válását 
Németországban, jel tudja tartani 
még nagyon sokáig <i német front 
egysegét, a francia front egységét 
azonban az egész müveit világ el­
lenséges hangulata miatt rövid időn 
belül a francia nép elégedetlensége 
is veszélyeztetni fogja.

Kelcteurópa valntaviszonyaiban 
az elmúlt héten nagyobb eltolódá­
sok nem állottak be, eltekintve a 
dinár kisebb lemorzsolódásától, ami 
azonban csak a hét elejei túlzottan 
magas dinár kurzus által kiváltott 
reakció következménye volt. Vala­
mennyi deviza megítélése nyugodt, 
és változatlan volt.

A magyar korona
az egész hét folyamán 20’, 4 körül 
mozgott. Az értéktőzdén az elmúlt 
hét Budapesten, Bécsben és Berlin­
ben rendkívül nagyfokú pénzszűke 
jegyében folyt le a forgalom. A bu­
dapesti értékpiacon kimondottan 
lanyha irányzat került felszínre, 
melynek
a kereskedelmi hitelek megszorítása 
következtében ugylátszik még min­
dig folytatása lesz. A bécsi piacon 
a lanyhaságot a pénzszűkén kívül 
fokozta az osztrák hiteltárgyalások 
kedvező lefolyása is, melyek

az osztrák korona 
zürichi jegyzését egy árnyalattal 
megjavították. Rendkívül nagy ter­
jedelmet öltöttek az áresések 
főleg

a berlini piacon, 
ahol a hét folyamán az értékpapírok 
legnagyobb része 40—50 százalék­
kal alacsonyabban állott, mint az 
elmúlt hetek hossza által előidézett 
legmagasabb árfolyamok.

A párisi értéktőszdén a határo­
zott szilárdság jelei mutatkoznak és 
a francia nagyközönség a francia 
frank további erős romlására szá­
mítva, nagytételű befektetéseket 
eszközöl, főleg angol értékben.

A kereskedelmi és iparkamara 
ipari szakosztálya vasárnap délelőtt 
10 órakor a kamara székházáb n

ülést tart. Az ülés tárgysorozatán 
az ipái törvény végrehajtási utasítá­
sának tervezete, valamint a gyer­
mekek, fiatalkorúak és nők védel­
méről szóló törvény ja vaslat szere­
pelnek. A kan ara felhívja az ipari 
szakosztály tagjait az ülésen való 
megjelenésié, valamint az ipartes­
tület egyes szakosztályait, hogy a 
megtárgyalásra kerülő ügyek fon- 
tosságára tekintettel az ülésen ma­
gukat két-három taggal képvisel­
tessék.

A Duna Lloyd R. T. fennállásának 
negyedik esztendejébe lépett. Az 
1922. évzáró mérlege alapján 60 
millió korona alaptőke és 6 millió 
korona tartaléktöke mellett rész­
vényenként 9 százalék osztalékot 
fog fizetni.

Az intézetnek bank és áruosztá­
lyán kívül legjövedelmezőbb üzlet­
ága a szón. Karancsberénybon üzem­
ben lévő jólmenő szénbányája, He- 
vesmeuyében a salgótarjáni, vala­
mint Fehérmegyébeu a tatai szén­
nel egy mennyiségű nagy értéket kép­
viselő kiterjedt szénterületei vannak.

Tekintettel a Ruhr-vidék meg­
szállására és ebből Középcurópában 
beálló szénhiányra, mely Magyar­
országot elszigetelt helyzeténél fogva 1 
különösen sujtj-i, ezen területek ki- I 
termelése közgazdasági szempont- i 
bői nagy jelentőséggel bír.

A Baross Szövetség fiókja felszólítja azo- I 
kát a tagjaikat, akis a :zöveís£gi lapot , 
járatják, hogy előfizetésüket In! adéktala- ! 
nul újítsák meg.

I Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Házam árát leszál­
lítom, umrt hirte­
len közbejött okok 
miatt annak eladása 
reáiu nézve nagyon 

sürgős!

beengedek belőle 
400 ezer koronát, 
odaadom a legelső 

jelenikezouck 2 millió 100 ezer koroná­
ért ! A vevőt nem terheli semmiféle 

költség, még as átíratás s m
Aki házamat még nem Bemeri, nézze 
meg azonnal és tegye le a foglalót k - 
zárólagos megbízottamnál, a Nagy La­
jos ingatlan forgalmi irodában Veres-n. 
9. szám alatt Ez az iroda rendelkezik 
ugyanis ingatlanom eladása felett, egye- 
diii csak ott lehet megkötni a vételi 

ügyletet.
Házam a Péterfia szájában 

ggdrdi-utca 11. sz. alatt 
van!

Az Egymaloni utcából bemenve csak 
pár percnyire,

Óriási nagy udvar!
Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözheíésre meg­
kapja a vevő az általam lak. tt két szo­
bás utcai lakást, konyhával, nagy ka­
marával, két fáskatnarával, serti'sóllal 
és egy gépszinuel. melyben három gar­
nitúra cséplőgép fér el.

Az én lakásomon kívül van még egy 
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és 
két udvarra nyíló szoba, fáskamarákkal.

Házam nem modern, régebbi épület 
ugyan, azonban téglából vau építve és 
cseréppel van fedve, a szobák padlósak. 
Az udvara pedig körtilbelól 300 kvadrát öl.

Pénztáros kisasszony 
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a 
kiadóhivatalba küldendők „Nyugdíjas“ jeligére. Piac utca 59. szám.

a f“ S Mindennemű ruhákat legolcsóbban és k!-wJ1» h■. 
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Az előkelő társaság délutáni találkozóhelye

a „JÓST cukrászda11
(KOSSUTH LAJOS-U. 1.)

Minden délután zene. Ebéd után a legkitűnőbb feketekávé.

iron«wa»imrrnmBrnMaCTMaM6«iBKiiMMiiiiiiiiM  nmam iinnMiasBaaMBBnnsianK

{Burgonya, korpa és takarmányliszt
ö bármily mennyiségben kapható és megrendelhető

|a „FtJTURA.“ Tiszántúli Kirendeltségénél.
§ Piac utca 44. és annak Rákóczi-utca 13. szám alatti zöldségraktáránál
■8E9HHßixaHaoBnMSEanEUiagasMnHMjnGn»KRuMaMnra8umsHnM«iKiK«

Figyelem B
A helybeli nagyállomáson motorikus 
üzemre berendezett favágót állítottam 
m fel. A favágást és házhozszállítást a 
" legolcsóbb árak mellett teljesíteni,

Bajomi Józsefné.az előzékeny és pontos kiszolgálást 
mindenkor biztosítom. Tisztelettel

gépíró, másoló, hönyímilai soüszórositó vállalata
Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Mindenféle irásmunkák lemásolása gépen. Sokszorosítások 
kőnyomdán. — Bizalmas természetű magánle­
velek családi iratok a legnagyobb titoktartással iratnak 

le és kezeltetnek !

gépírás tanítási hm
14 nap alatt bér ki megtanulhat Írógépeim, napsaként 2 órai gyakorlat mellett.

ELSŐRENDŰ

Zománcos edények
és háztartási cikkek kaphatók

SESZTlNA LAJOS
vaskereskedósében.

Szűcs ZsigmGnd és Társa
ciipeaz, Csapó-utca 98.

Kés« cipó es cílimi Hlnidv»n k»[.h«ió. 
Me-renárléseksl juUnvna árba:: ezlratfnnk.

KILLEREDE STS 
vtlfanyorore berendezett mtibntorgyára 
Debrecien, Ferenc* !óisef;ut 68. szám.
Ajánlja du^nn feleuereh caját kátíitményÜ bútor* 
raktárai a legjntányosabb Arakban, hagy vAlasa- 

telt olC8O bútorokban is !

..........1,1 1 -'■■■' ■■■'■ ■■■■ ■

Ramminger ihhiä
Divatos hajmun- l! a

ä Varoa-u. I.

Női és férfi halapalühításoh leg- 
szebben Mlnili

SZÉLL GERGELYNÉL
Piacz-u. 63. Telefon 11-11.

ELSŐ DEBRECZENI NAGY

Nicl?elezöéscsiszoLDA 
PONGRA CZ miilakatosság 
Elsőrendűen nickelez orvosi, technikai mű­
szereket, autókocsirőszeket, korcsolyákat.

Magvak 
megérkeztek 
Gazdasági és konyhakerti valamint er­
furti virágmagvak legnagyobb válasz­

tékban és legolcsóbban

KontsekGéza 
magkereskedésében kaphatók. Kossuth u. 

Forgalmi adót nem számítok. 
Árjegyzékét kívánatra küldök.

Öt mázsa búza 
jutalmat itap az, aki a múlt év ápr. 25-én 
meggyilkolt Sántha Lajos hajdúböször­
ményi lakos gyilkosának nyomára vezet.

Könyvujdonságoh:
Gr. Tisza István összes mun­

kái 1. kötet 1932 K
Oesterreich T. K. Korunk vi­

lágképe .......................... 772 K
Csahiha: Szépirodalmi kriti­

kusaink .......................... 725 K
Dalmady: Költeményei . . 603 K
Herceg -. Idegenek között . 483 K 
Courths-Mahler: A munka

nemesit.............................. 434 K
Ohnet: A vasgyáros (regény) 845 K 

Kaphatók:
CSÁTHY FERENCZ 

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96



1923 február 11^

Ezt a hirdetést cseh azok olvassák fi, 
»kik házat akarnak 
venni I
Aki maga akar lakni!

|f —i Aki rögtön be akar 
\ költözni!
\ ,/ Aki lakáson kívül

móg szőllőt, gyü­
mölcsöst és kon > haket tét is akar!

A Hatvan utcai kertben, Gohérutca 40. 
szám alatt levő bájos kis családi ház 
eladó volta azért nem volt mostanában 
hirdetve, mert a Nagy Lajos ingatlan- 
forgalmi iroda tegnap esti 6 óráig fen- 
tartotta azt egy úri családnak, akik azt 
le s foglalózták. Tegnap esti 6 óráig 
kellelt volna kifizetniük a három millió 
korona vételárat. Pénzük azonban nem 
érkezett meg, keríteni pedig nem bírtak, 
igy a vételi ügylet megsemmisült s az

ismét eladó!
Aki tehát már látta ezt a bájos kis 
családi házat és megszerette azt, rög­
tön jöjjön be a véte t megkötni az ezen 
ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi irodához Veres-utca 9 , 

aki pedig még nem látta, rög­
tön nézze meg, mert csak most 
vasárnap esti 6 óráig eladó, 
azután már nem, azután már 

ne is fáradjanak!
Az ingatlan leírása a következő:

Bájos kis családi ház 
a felséges levegőjű Hatvanutcai kertben* 
(fehér utca 40. síim alatt Nemes-féle 
villa I Kitűnő erőben levő, több mint egy 
főt magyar bold termő szöllőveL melyen 
as időn is tizenhat hektoliter bortennett! 
Ott van a pincében, meggyőződhetik róla 
a nvő személyesen!

A gyermekeenhehi villanyos megál­
lóhoz 8—KJ perces gyalogséta. A Gohér- 
ntca a második utca ■ Hatvan-utcai 
kertben, ez a villa pedig a Gohér-ut 
cában jobb kéz felől a második.

Minden házon van valami reperálni 
való, de ezen sommi a világon. Ilyen 
rendben tartott, tiszta, gondozott, bájos 
kis családi házat még nem láttam !

Rögtön átvehető és beköltöz­
hető az egész ingatlan! 
Senki idegen lakó nincs!

Az épület elsőrendű csertégla épület, 
cseréppel fedve, hat ablaka van az utcai 
frontra. Két szoba, konyha, speiz, für­
dőszoba, veranda, borospince, sertés 1, 

jóvizü szivattyús kút, stD.
Ára 3 millió korona I

Aki alkudni akar, az ne is 
fáradjon!

<2jAPRÓ HIRDETÉSEK:®
Ä • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 kor, mieden további szó • 

f T I 5 kor. Vásár es tinnepnapoBoii 10 szóig 60 kor., minden további szó ® " 
g 9 « 6 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak 0 9

Lószerszámveretek 
butorveretek 

kárpitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL 

Széchényi-utca 2.

Ismét kapható
a gázgyárban

mázsájaElsőrendű darabos koksz
. mogyoró
. apró porkoksz 

Borsodi darabos szén 
Lignit szén 
és a forgalmi adó.
Mindezen árak helyt gázgyár 
Házhoz fuvarozás mázsánkint 100 korona.

kilója

3700
3200
1000
1000

80

K

K

értendők.

N
agy teljesítményű mezőgazdasági 
gépgyár r. t. ismert gyártmányai, 
ktilönösen motoros cséplőkészletek 
elhelyezéséremegyei főképviselőket 
és tóm tg b uottakat

keres. Ajánlatok: Motorgyár, Buda­
pest 641. Postafiók 42. címre küldendők.

Minden elfogadható áron 
egy majdnem uj 8 HP erős benzin, pet­
roleum, vagy faszén, gáz üzemű motor 
és egy teljes komplet üzemképes 6 
ekes szántó motor 1200000 K-ért eladó

Pataky József
autó, motor és gépjavító r.ühelye.

Debreczun, Erzsébet-u cia S2

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsét 
a legmagasabb 
árbau vásárol Ka­
tái ékszerkeres- 
kező, Piacú. 19. 
II. ein. Telefon- 
hívásra házhoz 
megy. Telefon - 

szám 624.

Vidéki
Legutóbbi levele 

után is okvetlen el­
válom az én általam 
megjelölt helyen és 
időben ll-en vasár­

nap. „Szalonta."

Ki segítene 
2—8 hónapra 50— 
K'O.lOo koronával 
tisztességes kamat 
és biztosíték mellett 
özvegy urinöt. Aján­
latokat „Örök há'a* 

jeligére kérek.

Elköltözés miatt 
egy kedves kis, há­
zias majom ketre­
cestül eladó. Szives 
érdeklődők fordulja­
nak „Cjsztiti ‘ jeli­

gére a kiadóba.

Elveszett
a vendéglős bálon 
egy fülönfüggő bá­
rom luilliánssal arany 
foglalatban, Becsi- 
leles megtalálót ké­
rem, hogy a kiadóba 
megfelelő jutalom 
eltenében szolgál­

tass* be

Vállalkozó szellemű 
30 év körüli intelli­
gens, erélyes féifit 
keres élettársul 24 
éves vagyonos, mü­
veit, árva és szépnek 
mondott leány. Olyan 
komoly urak, akikie 
minden veszély ide­
jén biztos alapként 
lehet támaszkodni és 
akik nem riadnak 
vissza at tói sem, hogy 
feleségükkel az Óce­
ánon túlra is átkel­
jenek, írjanak , Ör­
vénylő habok“ jeli­
gére a kiadóba s le­
velüket a lapban je­
lezzék. Kalandorok 

kíméljenek I

vt*5■

nóg

Tímár-utca
33. számú óriási l 

nagy lelkű ház két- I 
tniliiónéuyszázezer ! 

koronáért megkap- 1 
ható. Nagy Lajos | 

irodában.

Rögtön 
beköltözhető bájos 
kis családi ház Csa­
pókertben Knruc-u. 
11. sz. elköltözés 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában.

Huslifstölés 
pontosan és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

8. sz. alatt.

Tannléleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac ú. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Kenyérhajat 
veszek. Telefonérte­
sítésre házhoz me- 
gyek. Telefonszám 

8—48.

Bákócxi-ntca
20. számú ház el 
adó. Beköltözhető 
ntcai három szobás 
lakással. — Ötmillió 
korona. Nagy Lajos 

Irodában.

13 hold
szántóföld, kaszálló, 
szellővel és tanyá­
val a hajdusámsoni 
.álomásnál eladó. 
Értekezni lehet Sza­
kát» Ferencnénél.

Haj du sámson. 
Paliagv ég utca.

Kérem
azt a feketeruhás 
szőke babát, akinek 
szombat délután a 
Jóst cukrászdában 
felhívtam figyelmét 
a „Hajduföfore“ vá­
laszoljon „Tüzér­
hadnagy“ jeligén 

ismerkedés hol és 
mikor lehetséges.

Eladó
aTócós kertben 

Acél-u. 16. gyümöl­
csös lakóházzal Acél 
utca 47. lucernás 
,1337 négyszögöl. 
Értekezhetni Csapó­

utca 27.

Elcserélem
Csapó-utca elején 
levő szerényebb há­
rom szobás udvari 
lakásomat egy szo­
bás lakással, ha az 
illető viseli a Lakás­
rendelet 87. S-ának 
második pontjában 
részletezett és fel­
számítható költsé­
geimet. Bővebbet 

személyesen délelőtt 
9— 1 ig Nagy Lajos 
irodában Veres-utca 

9. szám.

Master utca
végén, Köntüskert- 
ben, villanyoshoz. 3 
pere, csoda szép 
szöllő, gyümölcsös­
sel, konyhakerttel, 
épülettel, egy ma­
gyar hold terület 
jutányos árért meg­
kapható Nagy i.ajos 

i. ódában.

Fogmötam Budapestről |
Mutassa meg a rossz fogát és müfo«át t

VARY JÁNOS ’ I 
államilag vizsgázott fogásznak. Mérsé- 1 
kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. f

2 Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött) |

Eladó 
Kisszepesen eea 40 
mázsa marha répa, 
4 szekér széna. Sr. 
tekezhetni Vígkedvű 
45.

Bútorozott szobát 
keresek márciustól 
júliusig vagy év­
számra két tanuló­
nak. egyszerűt, tisz­
tát. Cimet húszadi­
káig Timár-u. 12 alá 
kér vidéki tanító.

Eladó ház
Osztály ozás miatt 
eladó a Betblen-u. 
50. számú modern 
ház beköltözhető la­
kással. Értekezhetni 
felőle Széchényi-u. 
43. Pataky és a hely­
színen-

Dohány hodáiy 
faanyagút március 
hó 1-én délelőtt 10 
órakor Ebes 29 sz. 
Buday tanyán ön­
kéntes »rveré.-en el­
adom. Értekezni le­
hel Deák Ferenc u. 
13. Geréby György­
nél.

Építkezéseket 
mindenféle kőműves, 
ács munkákat, terve- 
zésekat olcsón vál­
lal Juhász, Nyíl-utca 
116l

Húsz 
hold halápi föld el­
adó. Cím a kiadó­
ban,

könyvtár 
ke estetik megvé­
telre. Ajánlatok Pa­
villon laktanya „Al­
tiszti kaszinóhoz“ 
küldendők.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben véss lapunk 

kiadóhivatala.

„MVUM U1UUKU.
Szent Anna-utca 5.

Nincs áremelés.
Kitűnő vászon 
Mosott RÍfon 
Kima ing zefir 
Festő karton 
Rnhakelme 

oiitü tekéimé
1-10 férfi ölt. szövet 222M
140 angol Ulster 1988
Női harisnya 198

Lepődök, törülközők, 
konyharuhák, Ezalvétok 

ölesén.

Ki akar magának F 
egy lénye» és f 
biztos megélhe- i 
tést teremteni ? | 

Most itt volna
\',8 
■’>78 
.,«8 
528 
428

eO78

Apafi-utca 27. számn 
ház, beköltözhető 

lakással, csoda ol­
csóért, nyolcszázöt- 
venezer koronáért 

megkapható. Nagy 
Lajos irodában.

Vasabrencs
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó-" 
hivat Iában Piac u.

59. szám.

Vilmoshussár
laktanyánál Katz- 
telepen 270 négy­
szögöl pusztaföl'd, 
házhely (most kony­
hakerti százhetven­

ötezer koronáért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában.

Apati-ntca
28. számú félemele­
tes béiház minden 
elfogadható árért — 
Vagyonmegosztás 

miatt — eladó. Nagy 
La jos Irodában.

Vendég-utca
34. számú ház, be­
költözhető utcai két 
szobás lakással és 
nagy Istállóval po­
tom úrért megkap­
ható. Nagy Lajos 

Irodában.

SUKKÁ „KEGYELET“
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Debrecen, Kossuth- u. 8. ffi"*1’2?
Telefon nappal

381.
Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken
is a legolcsóbb napi árakon a legfigyel­
mesebb kiszolgálás és személyes fel

. ügyelet mellett vég z.
Sajat lovak. Díszes gyászkocsik.

Telefon éjjel
57.

:' '.:. -gsg ssa«
Hju Magyarorszag szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ELET
Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könw- 

keresiedasben s a lapelárusilóknál.
Debreceni ki adóhivatal; Piac utca 59 szám. Előfizetés egy hóra 

200 korona, egy szám ára 50 korona. ••

K3ÄS

------ -- ----
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomd«

flz egész vármegyE egyik Isgforgal- 
niasabb vendéglője a kábái vasúti 
vendéglő, házzal együtt - visszavonu­
lás miatt - eladó és rögtön át is 

vehető!
Évtizedek óta fennálló, igen erős 

fi rgalmu üzlet, korlátlan italmérési en­
gedéllyel. Csak néhány órát töltsön ott 
a vevő, személyesen győződhetik meg 
annak forgalmáról.

Igen nagy telkü ingatlan, éppen * 
köves országút szélen, izemben az ál­
lomással. V.ni rajta cseréptetővel fedett 
jó karban levő épület a következő he­
lyiségekkel :

egy nagy vendéglő helyiség, szép 
nagy ebédlővel. Két vendég hálószoba, 
előszoba, nagy konyha, beépített ha­
talmas sparherd tel, sütőkemencével, 
üstházzal, speiz, pincérleány szoba, 
cselédszoba, pince stb. Az egész telek 
fiatal akácfákkal körülültetve.

ára 3 millió korona!
Ezen ingatlan eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik,egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, 

ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

v 1 a ‘ Görcsös Lajos 
BATTHYÁNYI-UTCA .26. SZ 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

Hangszerek ■ Zongorák - Gramofonok
Minden hangszerünkért jótáll äst 

vállalunk.

STERNBERG 
BUDAPESTEN, BÁKÓCZI-liT Rfl P 
számú saját palotájában. UU U> 
Írja meg .-.ionnal, hogy milyen hangszer<e 
van szüksége óh mi arról díjtalanul klíl- 
dünk Árajánlatot, ha ezen újságra hivatko­
zik. Javítandó hangszerét küldje postán gyá­
runkba. — Jutányosán újjáalakítjuk. Gram­
mofon tulajdonosoknak leguj. bb hangieme- 
Eokröl ingyen és bénuentve küldjük luilsor- 

jegyzékllnket,

Speciális 
szőrme és »keztyüfestés mély fékét re 
és minden színre felelősséggel. Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden szilire minta 
után, rögzítéssel u-pállóan, tömegmun­
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.
HUHGifálil gözmosó kelme- és ruha­
festő vegytisztító vállalat

Cégtulajdonos

LIBANOY ANDOR
son, Ferencz Jozsef-ut 59.


